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AKCE USKUTEČNĚNÉ V PRŮBĚHU ŠKOLNÍHO ROKU 2022/2023 
 

ZÁŘÍ 2022 
 
Slavnostní zahájení školního roku 
Datum: 1. 9. 2021 

     Ve čtvrtek 1. 9. 2022 jsme za slunečného počasí slavnostně zahájili nový školní rok. 

Pan ředitel Mgr. Lubomír Fiala přivítal všechny přítomné žáky, rodiče, prarodiče a za-

městnance školy a popřál všem hodně úspěchů. Pár slov přidal i pan starosta Josef 

Gajdošík. 
 
     Následovalo přivítání a uvedení malých prvňáčků do řad žáků základní školy. Žáci 

deváté třídy jim předali upomínkové medaile. Poté se všichni žáci rozešli do svých tříd. 

     Přejeme všem žákům šťastné vykročení do školního roku a hodně studijních úspě-

chů. 

 

 

 

 
 
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 

Pavučina přátelství 
Datum: 6. 9. 2022 

     Dne 6. 9. 2022 se poprvé žáci 1. třídy seznámili s prvním navazováním přátelství. 

Využili k tomu provázek, který představoval pomyslné pavučiny přátelství. 
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Adaptační den 
Datum: 9. 9. 2022 

     Páteční dopoledne 9. 9. 2022 se žáci 6. ročníku zúčastnili ADAPTAČNÍHO DNE, který 

probíhal na naší škole. 
 
     Program plný her, povídání, soutěží a řízené besedy si pro ně připravily pracovnice 

z PPP Znojmo. 
 
     Začali jsme v tělocvičně hrou se jmény dle abecedy, dále následovalo „ZNÁME SE“, 

kdo má nejdelší jméno, jakou má nohu, výšku, vlastnost, poté se šlo na stmelovací šta-

fetu a na úplný závěr bylo kreslení na školním hřišti „CO MÁME SPOLEČNÉHO“. 
 
     Obrázky žáci kreslili ve skupinách, byly nádherné a originální. Všichni jsme si to 

užili i s naší paní třídní učitelkou. Jsme dobrý tým a „JSME NA JEDNÉ LODI“. 

 
 

 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 
 

 

 
Den bez aut 
Datum: 16. 9. 2022 

     Dne 16. 9. 2022 se žáci 6. a 7. třídy zúčastnili akce „Den bez aut“. 

Akce se uskutečnila v Horním parku ve Znojmě, kde byl pro děti připraven bohatý pro-

gram. Za splněné úkoly čekaly děti odměny a drobné dárky. 
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Drakiáda 
Datum: 26. 9. 2022 

     Dne 26. 6. po delší pauze zorganizovali paní vychovatelky ve spolupráci s paní uči-

telkami 1. stupně tradiční drakiádu na sportovním hřišti SK AJAX Dyjákovice. 
 
     Přišli malí, velcí i dospěláci.  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Okresní finále v přespolním běhu 
Datum: 27. 9. 2022 

     V úterý 27. 9. 2022 se vybraní žáci 8. a 9. třídy zúčastnili okresního finále v přes-

polním běhu ve Znojmě, který se uskutečnil v areálu Městského lesíku. Akci pořádala 

ZŠ Mládeže. 
 
     Za děvčata běžela Lenka Cholevová, Simona Konyáriková, Šárka Střechová, Tereza 

Vaneková a Šárka Zábojníková. Nejlepšího výsledku dosáhla Šárka Zábojníková, která 

se umístila na 35. místě. Celkově děvčata obsadila 10. místo. 
 
     Za chlapce běžel Daniel Lelovský, Roman Lelovský, Petr Stehlík, Matyáš Sýkora 

a Ondřej Zámostný. Nejlepšího výsledku dosáhl Roman Lelovský, který obsadil 18. 

místo a celkově se chlapci umístili na 8. místě. 
 
     Gratulujeme a děkujeme za reprezentaci školy. 
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Evropský školní den 
Datum: 30. 9. 2022 

     Žáci naší školy se v pátek 30. 9. 2022 zapojili do akce Evropský školní sportovní den. 

Jedná se o školní den věnovaný zábavě, společné hře a propagaci pohybu. 
 
     Všichni jsme se sešli v tělocvičně, kde se úvodního slova ujal pan ředitel Mgr. Lubo-

mír Fiala. Poté jsme se rozdělili do skupin. Počasí nám sice moc nepřálo, i přesto jsme 

si poradili. Veškeré sportovní, pohybové a taneční aktivity jsme plnili v tělocvičně, učeb-

nách a na chodbách školy. 
 
     Žákům se tento den moc líbil. Jsme rádi, že se nám podařilo rozpohybovat celou 

školu. Již nyní se těšíme na další ročník. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ŘÍJEN 2022 
 

Prezentace SOU a SOŠ SČMSD, Znojmo, s.r.o. 
Datum: 18. 10. 2022 

     V úterý 18. 10. 2023 navštívili naši školu zástupci SOU a SOŠ SČMSD, Znojmo, 

s.r.o., Přímětická. Pro žáky 9. třídy si připravili prezentaci se základními informacemi o 

učebních a studijních oborech, které tato střední škola nabízí. 
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     V další části besedy seznámili žáky s akcemi, které škola pořádá pro vycházející 

žáky, aby jim usnadnili výběr oboru. Patří mezi ně např. Den otevřených dveří, Řemeslo 

má budoucnost nebo Staň se na den středoškolákem.      

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

Vzkaz (v) lahvi – 1. stupeň 

Datum: 20. 10. 2022 

     Vzkaz v lahvi je osvětový úkol, který naše škola plnila v rámci RECYKLOHRANÍ. 

Naše děti z 1. stupně se opět ujaly úkolu s velkou chutí. Nejdříve se pustily do řešení 

rébusu – jaký úkol je vlastně čeká. Během chvilky přišly na to, že se z nich stávají RO-

BINSONOVÉ – a že před nimi je výzva, jaký vzkaz vytvořit pro záchranu planety. 
 
     Dále si zodpověděly několik otázek z praktického života. Poté pracovaly s kartami, 

kde se dozvěděly, nebo si potvrdily, co už o třídění odpadu ví. 
 
     Také si vyzkoušely, že je potřeba plastové lahve pořádně sešlápnout, protože do kra-

bice se vešlo 4krát více plastových lahví než před sešlápnutím. Nakonec se pustily 

do tvoření vzkazu v lahvi, který se všem dětem moc povedl. 
 
     Teď už jen stačí lahev poslat pro další generace. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Vzkaz (v) lahvi – 2. stupeň 

Datum: 24. 10. 2022 

     První osvětový úkol v rámci RECYKLOHRANÍ za druhý stupeň plnili žáci 9. třídy. 
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     Nejdříve zhlédli průvodní video, ve kterém získali základní informace o tom, jak 

správně zacházet s plastovými obaly, jak a proč je třídit a jak je to s jejich recyklací. 

Následovala krátká beseda na téma recyklace plastů. 
 
     V praktické části si vyzkoušeli pokus, při kterém naskládali do krabice nejdříve ne-

zmačkané PET lahve a spočítali je. Potom lahve sešlapali a počítali, kolik se jich tento-

krát vejde do stejné krabice. Po jejich sečtení zjistili, že jich je 3,6krát více. Tímto poku-

sem si potvrdili, že je opravdu vhodné PET lahve sešlapávat, aby se jich do kontejneru 

na tříděný odpad vešlo co nejvíc. 
 
     Dále žáci pracovali ve skupinách s hracími kartami, na kterých byly znázorněny 

různé obaly nápojů s otázkami. Každý žák se snažil na vybrané otázky odpovídat. Poté 

spolu živě diskutovali o tématech na kartičkách. Správné odpovědi si mohli zkontrolovat 

na druhé straně kartiček. 
 
     Závěrečná část úkolu byla věnována vytvoření vlastního příběhu o cestě PET lahve 

formou komiksu.  Každá skupina to pojala po svém a snažila se své myšlenky nakreslit 

a napsat na papír. Vznikly zajímavé práce, které si můžete prohlédnout na fotografiích. 

Svůj příběh potom vložili do vlastnoručně vyzdobené PET lahve a „poslali dál“. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Sklárna Janštejn – exkurze - 8. a 9. třída 
Datum: 25. 10. 2022 

     V úterý 25.10.2022 se vydali žáci 8. a 9. třídy do Sklárny Janštejn, která se nachází 

v malebném koutě Vysočiny pod její nejvyšší horou Javořicí. 
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      Firma se zabývá výrobou osvětlovacího skla a patří mezi jednu z nejstarších skláren 

v České republice. Asi 20% celkové produkce Sklárny Janštejn s.r.o. se fouká pro 

BROKIS, ostatní výrobky putují k zákazníkům do celého světa. Sklárna vyniká nejvyšší 

kvalitou řemeslného zpracování v kombinaci s velkými formáty foukaného skla. Sou-

částí firmy je mimo jiné brusná a leštící linka, dále potom matovací linka a vodní pa-

prsek.   
 
     Žáci se zde seznámili s historií sklárny, s postupem výroby skla a prošli si celým 

areálem firmy. Na vlastní oči viděli nelehkou práci sklářů při výrobě skla pomocí ručního 

foukání. Následovala prohlídka brusírny, kde se sklo dále upravuje. Na závěr navštívili 

starou hutní halu a skladové prostory. Na památku všichni žáci dostali malý kousek 

barevného skla. 
 
     Děkujeme za umožnění velmi zajímavé prohlídky sklárny a poutavý výklad našich 

průvodců. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

LISTOPAD 2022 
 
Recyklace je zábava – 6. až 8. třída 
Datum: 3. 11. 2022 

     Žáci 6. až 8. ročníku si v hodinách výtvarné výchovy vyzkoušeli, že recyklace může 

být nejen prospěšná, ale zároveň i zábavná činnost, která může mít překvapivé výsledky. 

Všechny třídy se zaměřily na práci s nejčastějším odpadním materiálem a tím jsou PET 

láhve. Ty většinou končí zmačkané ve žlutém kontejneru, kde čekají na to, až budou 

znovu přetaveny do podoby nových plastových výrobků. Tentokrát však použité PET 

láhve nemířily do kontejneru, ale do učebny výtvarné výchovy, kde je pod rukama žáků 

čekalo "znovuzrození". 
 
     V šesté třídě tak z PET láhví postupně vznikaly pestrobarevné korálky, které zruční 

šesťáci přetvořili v obdivuhodné náramky přátelství. 
 
     Sedmá třída se zaměřila na tvorbu miniaturních drátkových stromků, jejichž vět-

vičky ozdobila drobnými lístky, které byly vystřiženy z PET láhví. Stromky tak vesele 

hrají různými barvami. 
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     Osmáci pojali recyklaci zejména z praktické stránky. Vždy dvě spodní části PET láhví 

spojili zipem a vytvořili tak uzavíratelné krabičky či pouzdra na nejrůznější drobnosti.  

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Setkání seniorů – školní družina 
Datum: 4. 11. 2023 

     V pátek 4. 11. 2022 proběhlo v kulturním domě v Dyjákovicích setkání seniorů. 

Děti ze školní družiny si pro ně nacvičily krátký kulturní program. 

 

 

 

 
Zvolte si své povolání – 9. třída 
Datum: 4. 11. 2023 

     Žáci 9. třídy v pátek 4. 11. 2022 navštívili akci „Zvolte si své povolání“. 

I v letošním roce se prezentace středních škol uskutečnila v prostorách SOŠ Znojmo, 

Dvořákova. Zástupci středních škol (nejen z okresu Znojmo) poskytli vycházejícím 
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žákům informace o nabídce učebních a studijních oborů.  Žáci si mohli odnést i řadu 

informačních letáčků. 
 
     Akce byla doplněna mnoha praktickými činnostmi, které souvisí se studiem. Zájemci 

z řad budoucích studentů si některé z nich mohli vyzkoušet. Nechybělo ani malé občer-

stvení v podobě sladkých nebo slaných dobrot, či namíchaných ovocných šťáv a moštů.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Poruchy příjmu potravy – 8. a 9. třída 
Datum: 10. 11. 2022  

     Ve čtvrtek 10. 11. 2022 přijela našim žákům 8. a 9. třídy sociální pracovnice 

z OSPODu prezentovat řízenou besedu na téma „PORUCHY PŘÍJMU POTRAVY“. 
 
     Žákům objasnila pojmy, co je mentální anorexie, mentální bulimie, záchvatové pře-

jídání a novější pojmy jako jsou orthorexie, bigorexie. Tyto psychické poruchy mohou 

postihnout kohokoliv z nás. My už víme, jaké mohou být příznaky, následky, pomoc, 

léčba a terapie. 
 
     Během přednášky sociální pracovnice vedla s žáky diskuzi o jednotlivých psychic-

kých poruchách. Řízená beseda byla velmi zajímavá a poučná. 

 

 

 

 

 

 

 

Řemeslo má budoucnost – 9. třída 
Datum: 18. 11. 2022 

     Žáci 9. třídy navštívili v rámci volby povolání akci „ŘEMESLO MÁ BUDOUCNOST“, 

kterou pořádala SOU a SOŠ Znojmo, Přímětická. 
 
     V letošním roce se rozdělili do oborů kuchař-číšník, automechanik, truhlář, hotelový 

management, sociální činnost a grafický design a podnikání.  



11 

 

     Během této akce si mohli vyzkoušet celou řadu aktivit, které jsou spojeny s činností 

jednotlivých profesí. 
 
     Automechanici se seznámili s firmou PSOTA, kuchaři si nazdobili muffiny a namí-

chali různé koktejly, truhláři si vyzkoušeli malování v programu Auto CAD. 
 
 

 

 

 

 
 
 

 

 
 
Střední škola řemesel a služeb Moravské Budějovice – 9. třída 
Datum: 22. 11. 2022 

     Dalším krokem při získávání informací o nabídce učebních a studijních oborů byla 

prezentace Střední školy řemesel a služeb Moravské Budějovice v prostorách naší školy. 

Akce proběhla v úterý 22. 11. 2022 v učebně informatiky.   
 
     Během prezentace mohli žáci na dálku navštívit vnitřní prostory střední školy, uby-

tovnu a prostory pro praktický výcvik formou virtuální prohlídky. U vybraných oborů se 

seznámili i s učebním plánem a možností získání dalších odborných osvědčení v oboru 

svařování a řízení motorových vozidel. 
 
     Na závěr žáci dostali i brožurky, ve kterých jsou uvedeny informace o akcích, které 

tato škola pro vycházející žáky pořádá – Den otevřených dveří nebo Staň se na den stře-

doškolákem. 
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Právní vědomí – 6. třída 
Datum: 21. a 24. 11. 2022 

     V pondělí a ve čtvrtek byl připraven pro žáky 6. a 7. tříd preventivní program 

na téma PRÁVNÍ VĚDOMÍ, který vedla sociální pracovnice (kurátorka) z OSPODu Mgr. 

Jelínková. 
  
     Cílem přednášky bylo žákům objasnit náplň práce OSPODu, jaká je trestní činnost 

a přestupky u dětí do 15 let a nad 15 let. 
 
     První část byla věnována tématu provinění mládeže a trestné činnosti u dětí. Žáci 

byli seznámeni s problematikou trestní odpovědnosti. Zmíněna byla i opatření různého 

druhu (trestní, výchovná, ústavní).  
 
     Další část byla zaměřena na vysvětlení pojmů: povinná školní docházka, záškoláctví 

(neomluvená absence ve škole), postihy ze strany školy, soudu a jiných institucí, jak 

u dětí, tak u rodičů.  
 
     Následným tématem byla šikana a týrání. Během celé besedy se žáci dotazovali k da-

ným tématům a diskuze byla opravdu bohatá.  
 
     V závěru byla žákům připomenuta čísla a kontakty na organizace, kam se žáci mo-

hou obrátit v případě, že se setkají s nějakým problémem a nedokážou ho sami řešit. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

PROSINEC 2022 
 

Mikuláš ve školce a na 1. stupni – 1. až 5. třída 
Datum: 5. 12. 2022 

     5. prosinec je den, kdy chodí Mikuláš. Jsme moc rádi, že ani na nás ve škole neza-

pomněl. Přišel se svými pomocníky andělem a čerty.  
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     Děti byly zpočátku vystrašené, ale překonaly se a zazpívaly písničku nebo přednesly 

básničku.  
 
     Mikuláš jejich snahu odměnil sladkostí a dětem v 1. třídě přinesl první pero. Všude 

bylo plno radostí a nadšení. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Městská knihovna Znojmo – 8. a 9. třída 
Datum: 7. 12. 2022  

     Žáci 8. a 9. třídy navštívili 7. 12. 2022 Městskou knihovnu ve Znojmě. 

Zde si prohlédli oddělení pro dospělé čtenáře, studovnu, knihovnu rakouské literatury 

a oddělení pro děti.  Seznámili se s knihovním řádem, se způsobem zapůjčení vybraných 

knih, s rozdělením knih do jednotlivých sektorů a vyzkoušeli si i vyhledávání titulů 

v online katalogu. 
 
     Druhou částí této exkurze byla aktivita spojená s „Ozoboty“. Jedná se o interaktivní 

hračku, která rozvíjí kreativitu a logické myšlení. Nejdříve žáci zhlédli krátká videa, kde 

se seznámili s principem tohoto miniaturního robota, jehož hlavní funkcí je sledování 

černé čáry a čtení a provádění barevných příkazů na ní. 
 
     Po kalibraci ozobota se všichni s chutí pustili do základů programování, kdy kreslili 

různé dráhy, doplňovali je kódy s příkazy a sledovali, jestli je ozobot splní. 

Žákům se tato aktivita moc líbila. 
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Proč by nás měla zajímat změna klimatu – 8. a 9. třída 
Datum: 9. 12. 2022  

     Proč by nás měla zajímat změna klimatu je téma prvního scénáře v rámci RECYKLO-

HRANÍ. Úkol plnili žáci 8. a 9. třídy. 
 
     Osmáci vše zahájili prací ve skupinách, kdy se snažili napsat pojmy, které se jim 

vybaví, když se řekne klimatická změna. Poté své zápisy shrnuli v krátké diskusi. Poví-

dání o klimatických změnách bylo doplněno videem s názvem „Proč se naše Země otep-

luje a jak k tomu přispíváme my lidé?“. Získané informace pak doplňovali do pracovních 

listů. Poté následovala práce s kartičkami, kde si každý žák vybral dva skleníkové plyny 

a rovněž do pracovního listu doplnil informace, které ho zaujaly. 
 
     Druhá část byla zaměřena na skleníkový efekt. Vše začalo krátkým videem s názvem 

„Co je to skleníkový efekt a proč máme omezit spotřebu fosilních paliv“.  
 
     Následovala aktivita s názvem Skleníkový efekt. Žáci ověřili, že zvýšené množství 

oxidu uhličitého ve vzduchu přispívá k vyššímu ohřátí vzduchu. Naplnili tři sklenice 

vzduchem z pumpičky, vydechnutým vzduchem a vyrobeným oxidem uhličitým. Největší 

problém nastal při přelévání oxidu uhličitého z balonku do sklenice. Po dvou dnech žáci 

změřili teploty ve sklenicích a zjistili, že ve sklenici s vyrobeným oxidem uhličitým byla 

nejvyšší naměřená teplota. 
 
     Třetí část plnila děvčata z 9. třídy. Na ně čekala fotosyntéza. Nejprve si zopakovaly 

princip a význam fotosyntézy, potom nakreslily její schéma. V praktické části ověřily, že 

rostliny produkují kyslík. Stačila jim k tomu skleněná nádoba s vodou a zelené listy. Po 

krátké době pozorovaly malé bublinky na listech, což byl kyslík. 
 
     V závěrečné části se zapojili i chlapci 9. třídy a společně s děvčaty vytvářeli prezen-

tace na téma „Zelená dohoda pro Evropu“. 

 
 
 
 
 
Vánoční tvoření – 7. třída 
Datum: 9. 12. 2022  

     V pátek 9. prosince se žáci 7. třídy vydali do předvánočního Znojma. 
 
     Nejdříve si v Jihomoravském muzeu prohlédli výstavu „Vídeň na talíři aneb Kulinář-

ské dědictví našich babiček“. Poté zamířili do Domu umění, kde zhlédli vánoční výstavu 

„Vánoce v měšťanské rodině“. Žáci se dozvěděli, jaké dárky dostávaly děti z měšťan-

ských rodin na začátku 20. století. 
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     Nakonec si všichni sami vytvořili vánoční ozdoby ze slaného těsta, které se jim moc 

povedly. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

Voňavé Vánoce – 2. třída 
Datum: 14. 12. 2022  

     Ve středu 14. 12. děti 2. třídy navštívily vánočně vyzdobené Jihomoravské muzeum 

ve Znojmě. Zde byl pro děti připraven vánoční program, ve kterém si připomněly tradice 

Vánoc, poznávaly různé druhy koření, ze kterého si vyrobily sáček voňavého perníko-

vého koření. Ten děti namíchaly s láskou pro své blízké a odnesly si ho domů. 
 
     Společně si prošly vánočně vyzdobené náměstí a také se nakupovalo. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Vánoční tvoření – 6. třída 
Datum: 16. 12. 2022  

     Dne 16. 12. se žáci 6. třídy zúčastnili exkurze ve Znojmě, kde tématem jejich pro-

gramu byly „Voňavé Vánoce“. 
 
     Nejprve žáci navštívili Minoritský klášter, zde si mohli prohlédnout vystavené expo-

náty z říše zvířat. 
 
     Potom se přesunuli na náměstí TGM do Domu umění, kde se seznámili s tradicí a vý-

robou perníku. 
 
     Na závěr si jeden takový perník každý vyrobil a odnesl jako dárek domů. 
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Děti a sníh – školní družina 
Datum: 18. 12. 2022  

     Děti ze školní družiny si užívaly první sníh v tomto roce. 

 

 

 

 
 
 

 

Klimatická změna – školní družina 
Datum: 19. 12. 2022  

     Děti ze školní družiny opět pokračují v plnění úkolů v projektu RECYKLOHRANÍ. 

Splnily několik prvních úkolů. Seznámily se s tématem „Proč by nás klimatická změna 

měla zajímat“. Dále se seznámily se Zemíkem, modelovaly, doplňovaly pracovní listy, 

navštívily skleník na školním pozemku a hrály deskovou hru „Zemíku, nezlob se“. 

 

 

 

 
Voňavé Vánoce – 1. třída 
Datum: 19. 12. 2022  

     V pondělí 19. 12. se také děti 1. třídy vypravily do Jihomoravského muzea ve Znojmě 

na vánoční program s názvem „Voňavé Vánoce“. V muzeu poznávaly hlavní přísady per-

níkového koření. Tyto přísady zkoumaly zrakem, sluchem, čichem a hmatem. 
 
     Na závěr si děti vyrobily s láskou své vlastní perníkové koření, které si odnesly domů. 

 

. 
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Tvořivé Vánoce – 5. třída 
Datum: 20. 12. 2022  

     Také žáci 5. třídy se vydali do Znojma, které dýchalo předvánoční atmosférou. 

Společně si prošli vyzdobené město a adventní trhy. 
 
     Závěrem navštívili Jihomoravské muzeum, kde je čekalo zajímavé povídání o dávné 

tradici pečení vánočního cukroví. 
 
     Děti si zde vlastnoručně vyrobily ozdobu na stromeček. 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Vánoční dílny – 1. stupeň 
Datum: 22. 12. 2022  

     Předvánoční školní den si děti z 1., 2., 3. a 5. třídy zpříjemnily vánočními dílnami. 

Vyrobily si ozdobu, svícen z jablka a sušeného ovoce, zhlédly divadelní představení na-

studované žáky ze 7. třídy a zazpívaly si koledy. 
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Loutkové divadlo – 1. stupeň 
Datum: 21. 12. 2022 

     V předvánočním čase si sedmáci pod vedením paní učitelky Piscové připravili lout-

kové představení pro mladší spolužáky. 
 
     Dětem ze školky a z prvního stupně přehráli příběh o narození Ježíška. Malí diváci 

byli nadšení a se zájmem si vyzkoušeli vedení loutky. 
 
     Všem sedmákům patří velká pochvala za přátelskou spolupráci a za celou realizaci 

představení. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

LEDEN 2023 
 
Koulovaná – 4. třída 
Datum: 3. 1. 2023 

 

 

 

 

 

 

 

Sčítání ptáčků – 6. až 8. třída 
Datum: 6. 1. 2023 

     Sčítání ptáčků žáci 6., 7. a 8. třídy zahájili teoretickou přípravou. V hodinách infor-

matiky si v různých programech zpracovali toto téma. Vše začalo zhlédnutím krátkého 

videa o správném postupu při sčítání ptáčků. 
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     V 6. třídě žáci využili program WORD, do kterého vkládali obrázky a informace o jed-

nom vybraném zástupci ptáků. 
 
     V 7. třídě pracovali v programu EXCEL. Každý žák si vybral čtyři zástupce, vložil 

jejich obrázky s pojmenováním druhu. Stránku potom ještě doplnil obrázky krmení 

a krmítek. 
 
     Osmáci vypracovali krátkou prezentaci, ve které si vybrali jednoho zástupce, vložili 

o něm základní informace a obrázek s popisem. 
 
     Žáci si vyzkoušeli i ptačí kvízy. Praktické pozorování zapisovali žáci do připravených 

pracovních listů a výsledky potom doplnili do online formulářů. 
 
Žáci zaslali i fotografie sledovaných ptáků. 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Kyberšikana – 6. třída 
Datum: 9. 1. 2023 

     V pondělí 9. 1. 2023 se žáci 6. třídy účastnili preventivního programu na téma: KY-

BERŠIKANA. Přednášející byl Mgr. Blaha z Probační a mediační služby Znojmo, zamě-

řený na děti a mladistvé. 
 
     Toto téma je jedno z největších problémů naší společnosti, které se objevuje u všech 

věkových kategorií, ale především u dětí a mladistvých. Řízená beseda byla zajímavá, 

žáci se dozvěděli mnoho důležitých informací, např. jak využít správný digitální prostor, 

jak se bránit a proč je to nebezpečné. „Za mobilní obrazovku se neschováš!“  Přednáška 

byla obohacena kazuistickými příběhy, které vždy nekončí nápravou, trestem, ale mo-

hou skončit zkázou. 
 
     Žáci se aktivně zapojili do diskuze, kde se také dozvěděli, jaké přestupky a opatření 

z kyberšikany plynou. 
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Ptačí ostrov – 1. a 2. třída 

Datum: 13. 1. 2023 

     V pátek 13. 1. 2023 navštívily děti 1. a 2. třídy Hvězdárnu a planetárium v Brně. 

Bylo pro ně připraveno představení Ptačí ostrov, ve kterém se vydaly do světa fantazie. 

Součástí představení byla prohlídka hvězdné oblohy, ukázka několika hvězd, znamení 

zvěrokruhu a povídání o Měsíci. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Zdravověda – 8. a 9. třída 
Datum: 23. 1. 2023 

     Hodina výchovy ke zdraví byla věnována ZDRAVOVĚDĚ – mladý zdravotník. 

Formou řízené besedy byla pro žáky 8. a 9. tříd připravena výuka, jak poskytnout první 

pomoc. 
 
     Nejprve byla zmíněna teorie, základní informace (telefonní čísla, komunikace, pojmo-

sloví a různé termíny), ukázky obvazové techniky a kazuistické příběhy. 
 
     Další část si žáci sami mohli vyzkoušet obvazovou techniku na spolužácích (poranění 

hlavy, oka, ucha, odřenina, ztráta vědomí, resuscitace). 
 
     Okamžitá první pomoc je nedílnou součástí záchrany lidského života. První chvíle 

po úrazu nebo nehodě jsou nejdůležitější. Cílem řízených besed, které budou navazovat, 

je, aby žáci dokázali poskytnout laickou první pomoc, zachovat klid, bezpečí pro sebe 

a zraněnému.  
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Vězeňská služba – 9. třída 

Datum: 24. 1. 2023 

     V úterý 24. 1. 2023 se žáci 9. třídy zúčastnili besedy, kterou si pro ně připravili 

zaměstnanci Vězeňské služby ČR – Věznice Znojmo. Besedu doplněnou prezentací vedli 

speciální pedagog Mgr. Tomáš Fráňa a psycholožka Mgr. Vlasta Drunecká. 
 
     Motto besedy: „I za mřížemi je život, mít však vlastní zkušenost není nutné!“. 

     Žáci měli možnost se seznámit s fungováním vězeňské služby, s režimem ve vězení 

a zajištěním bezpečnosti.  Dále jim byly vysvětleny podstatné rozdíly mezi vazbou a vý-

konem trestu odnětí svobody, včetně psychologických dopadů na daného jedince. 
 
     Dalším tématem byla práce s odsouzenými ve vězení, která má přispět k, pokud 

možno, bezproblémovému zařazení po výkonu trestu do běžného života. 
 
     Nechyběly ani základní informace o Věznici ve Znojmě. 

 
D 

 

 

 

 

 

 

 

 
Hvězdárna Brno – 8. a 9. třída 
Datum: 25. 1. 2023 

     Žáci 8. a 9. třídy se ve středu 25. 1. 2023 vydali za poznáváním vesmíru 

do Hvězdárny a planetária v Brně. 
 
    Nejdříve si prohlédli a vyzkoušeli venkovní expozice. Poté zhlédli program s názvem 

„Planety: Cesta Sluneční soustavou“. 
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     Všichni se hezky usadili do pohodlných křesel a cesta vesmírem mohla začít. 

Nejdříve si prohlédli hvězdnou oblohu s nejjasnějšími hvězdami a zajímavými sou-

hvězdími. Další zastávkou byl Měsíc a záhadná planeta Mars, následovala prohlídka 

plynných planet a kometárního jádra – kosmického ledovce. Na závěr navštívili trpasličí 

planetu Pluto. 

 

 

 

 

 

 

 

 

ÚNOR 2023 
 
Skupinové práce v zeměpise a dějepise – 6., 8. a 9. třída 
Datum: 5. 2. 2022 

    Žáci 6., 8. a 9. třídy pracovali při opakování a procvičování probrané látky ve skupi-

nách. 
 
     Šesťáci v zeměpise skládali puzzle států a světadílů. V dějepise procvičovali pravěk 

a historii Mezopotámie pomocí programu Terasoft, ve kterém doplňovali různé interak-

tivní aktivity – hledání rozdílů, skládání obrázků, přiřazování pojmů, testování. 
 
     Osmáci v hodinách zeměpisu využili k opakování stolní hry, kvízy s tématy o Evropě 

a interaktivní mapy v programu Wordwall, s využitím notebooků přiřazovali různé ze-

měpisné pojmy do mapy. 
 
     Deváťáci vytvářeli ve skupinách myšlenkové mapy České republiky. Hlavními tématy 

byly nerostné suroviny a firmy v ČR. Doplňovali pracovní listy s využitím internetu. 
 
     Velmi oblíbenými a používanými jsou i webové stránky E-taktik a Umíme fakta, kde 

je celá řada interaktivních aktivit – křížovky, přiřazování, kvízy. 
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Den bezpečnějšího internetu – 7. a 8. třída 
Datum: 7. 2. 2023 

     Den bezpečnějšího internetu je mezinárodní den, který se připomíná ve více než 180 

zemích po celém světě vždy druhé únorové úterý. Letos připadl tento den na 7. února 

2023. 
 

     V České republice koordinuje tuto významnou událost Safer Internet Centrum 

(CZ.NIC, Linka bezpečí, Dětské krizové centrum a JSNS). 
 
     Po roce tuto akci podpořila i naše škola. Žáci 7. a 8. třídy kreslili různá loga sociál-

ních sítí a vytvářeli papírové kostky, na které nakreslili vše, co by se nemělo na sociál-

ních sítích zveřejňovat. 
 
     Na závěr sestavili z tvrdého papíru notebook, do kterého své práce vlepili. 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Preventivní program – Dental Prevention  
Datum: 7. 2. 2023 

     Preventivní program Dental Prevention je zaměřen na vzdělávání veřejnosti v oblasti 

dentálního zdraví. Celý projekt je plně financován společností Curaden Czech, s.r.o. 
 
     Žáci naší školy se ve dnech 6. a 7. 2. 2023 tohoto programu zúčastnili. Formou za-

jímavé prezentace se postupně seznámili se základními informacemi o dutině ústní, 

o zubech a o procesech, které v dutině ústní probíhají. Nechyběly informace o správném 

výběru kartáčku. Nejodvážnější žáci si mohli pomocí indikátoru zubního plaku vyzkou-

šet, kolik plaku jim zůstává na zubech. 
 
    Na závěr následoval praktický nácvik čištění zubů. 
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Poruchy příjmu potravy – 7. třída 
Datum: 9. 2. 2023 

     Ve čtvrtek 9. 2. 2023 přijela našim žákům 7. třídy sociální pracovnice z OSPODu 

Mgr. Neumannová prezentovat řízenou besedu na téma PORUCHY PŘÍJMU POTRAVY. 
 
     Žákům objasnila pojmy, co je mentální anorexie, mentální bulimie, záchvatové pře-

jídání a novější pojmy jako jsou orthorexie, bigorexie. Tyto psychické poruchy mohou 

postihnout kohokoliv z nás. My už víme, jaké mohou být příznaky, následky, pomoc, 

léčba a terapie. Být hubený ale ne za každou cenu. Zdravá životospráva, pohyb a relax 

je dobrý způsob, jak udržovat tělo v kondici.  
 
     Během přednášky sociální pracovnice vedla s žáky diskuzi o jednotlivých psychic-

kých poruchách. Řízená beseda byla velmi zajímavá a poučná. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Pyžamový den – 1. stupeň 
Datum: 13. 2. 2023 

     V pondělí 13. února 2023 proběhl na naší škole PYŽAMOVÝ DEN. 

Většina dětí i paní učitelky z malé školy přišly ve svých oblíbených pyžamech. Dnešní 

pyžamová výuka se nesla v pohodovém a veselém duchu. 
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Divadelní představení – 2. stupeň 
Datum: 14. a 15. 2. 2023 

     Ve dnech 14. 2. – 15. 2. žáci 2. stupně navštívili Městské divadlo ve Znojmě, kde pro 

ně divadlo AHA připravilo divadelní představení DOBRODRUŽSTVÍ TOMA SAWYERA.   
     
     Příběh vypráví o chlapci jménem Tom, který bydlí se svou svéráznou tetičkou Polly 

v malém městečku. Škola ho moc nebaví. O životě se toho může naučit mnohem víc 

od svého kamaráda Hucka Finna, zanedbaného syna místního opilce. Tuhle dvojku mají 

místní za známé firmy, klukům totiž netrvá nikdy dlouho vymyslet nějakou originální 

lotrovinu. Chtějí zažít velká dobrodružství a ta ve škole nejsou. Jejich ztřeštěné nápady 

však Tomovi a Huckovi pořádně zkomplikují život. 
 
     Další naše výprava po divadelním představení vedla do Domu umění ve Znojmě. Če-

kala nás zajímavá expozice. Stěny zdobily malby, kresby a ilustrace výtvarnice Libuše 

Šuleřové, dále fotografie filmaře Petra Barana a herce Divadla Husa na provázku Pavla 

Zatloukala. V Jihomoravském muzeu jsme zhlédli zajímavou výstavu „Vídeň na talíři 

aneb kulinářské dědictví našich babiček“. Expozice představila vídeňskou kuchyni a její 

vliv na tradiční vánoční pokrmy nejen v moravsko-rakouském příhraničí. 

 

 

 

 

 

 

 
Tablety jako vhodný doplněk ve výuce – 1. stupeň 
Datum: 23. 2. 2023 

     Děti z 1. stupně si zpestřují výuku používáním školních tabletů. Učivo si na nich 

procvičují, upevňují zábavnou a hravou formou. Vyhledáváním informací se seznamují 

s internetem. Děti se na práci s tablety vždy těší. 

 

 

 

 

 

 

Hledáme Elektrosaura – 2. stupeň 
Datum: 23. 2. 2023 

     Další úkol z RECYKLOHRANÍ plnili žáci 6. – 9. třídy. 

     Na úvod žáci zhlédli krátké video s názvem „Najdi Elektrosaura“. Následovala dis-

kuze o třídění a recyklaci elektrospotřebičů. Vysvětlili si i akci „Jsem zpět“ o dalším vy-

užití ještě funkčních elektrických spotřebičů. 
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     Deváťáci pracovali ve skupinách s kartami „Kam patří vysloužilé elektrospotřebiče“. 

Vytvořili i plakátky, na kterých zakreslili používání a složení baterií, cyklus elektrospo-

třebiče a jeho uložení na sběrném dvoře. Nechyběly plakáty s informacemi o tom, co 

patří na sběrný dvůr. 
 
     Nejzajímavější částí bylo hledání nejstaršího elektrospotřebiče. Žáci navštívili ba-

bičky a dědečky, hledali i na půdách. Do hledání se zapojili i učitelé. Elektrospotřebiče 

vyfotili a přidali k nim i pár komentářů o jeho historii. Některé ze spotřebičů jsou 

funkční ještě v dnešní době. Mezi nejstarší nalezené elektrické spotřebiče patřila dvojitá 

bruska a stolní vrtačka z roku 1920.   
 
     Žáci vyplnili i krátké online dotazníky o elektrospotřebičích v domácnosti. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Nevoga - exkurze – 8. a 9. třída 
Datum: 24. 2. 2023 

     Žáci 8. a 9. třídy se v rámci volby povolání zúčastnili exkurze ve firmě Nevoga. 

     Jedná se o rodinnou firmu, která se od roku 1958 zabývá vývojem a výrobou staveb-

ních profilů a plastových distančních prvků. Při výrobě plastových produktů využívá 

recyklovaný materiál. 
 
     Po příjezdu autobusem firmy Nevoga se žáci usadili ve vzdělávací místnosti, kde se 

jich ujala paní Ing Zuzana Pastrňáková. Nejdříve je seznámila s firmou, její historií a vý-

robou, zhlédli i krátká videa, ve kterých viděli postup zpracování plastů a výrobu jed-

notlivých dílů. Poté následovala prohlídka firmy i s jejími provozy a sklady.   
 
     V závěrečné části měli možnost návštěvy luxusních pokojů pro obchodní partnery. 

Ke zpestření prohlídky přispěla i možnost her na automatech, kterou využili zejména 

chlapci. 
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. 

 

 

 

 

 

 

 

Zdravověda – 8. a 9. třída 
Datum: 28. 2. 2023 

     Další pokračování první pomoci proběhlo ve čtvrtek u žáků 8. a 9. třídy. 

Žáky čekala nová témata, obvazová technika, vybavení lékárničky a kazuistické příběhy.  
      
     Prakticky si opět mohli vyzkoušet, jak poskytnout první pomoc u zlomeniny, ote-

vřené zlomeniny, vlásečnicového, žilního a tepenného krvácení a cizího tělesa v těle. 

Zdálo se, že to bude složité, ale hravě si s tím poradili.  

 
 

 

 

 

 

 

 

 

Florbalový turnaj SVČ Znojmo – 2. až 5. třída 
Datum: 28. 2. 2023 

     V úterý 28. 2. se děti z florbalového kroužku pod záštitou SVČ Znojmo zúčastnily 

turnaje 2. až 5. tříd ve Znojmě, kde postupně změřily síly s Mediflorbal (výběr z florba-

lových kroužků), ZŠ náměstí Republiky, ZŠ JUDr. Josefa Mareše, ZŠ Prokopa Diviše 

Přímětice (děti z místního florbalového kroužku). 
 
     V prvním utkání je čekal nevyzpytatelný tým Mediflorbal. V zápase hraném na 2x10 

minut si Dyjákovice postupně vypracovaly dostatečný náskok a i přesto, že soupeři se 

v závěru podařilo utkání zdramatizovat, nakonec dokázaly zvítězit 5:4. 
 
     Do dalšího utkání proti velkému favoritovi z „Republiky“ vstoupili hráči opatrně 

a po první půlce prohrávali 0:2. Díky drobné změně v sestavě se podařilo snížit na 1:2 

a utkání dostalo nový náboj. Soupeř nakonec dokázal zápas zlomit dvěma slepenými 

góly. V závěru jsme pošetřili síly na další utkání. Po výsledku 1:6 bylo cílem vybojovat 

druhé místo. 
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     Třetí souboj proti „Marešce“ jsme sehráli takticky a v závěru nechali odpočinout vy-
tížené hráče pro klíčový souboj. I tak jsme si v poklidu došli pro vítězství 5:2. 
 
     Závěrečné utkání bylo soubojem o druhé místo. Přímětice se sice rychle dostaly 
do vedení, ale utkání se nám podařilo brzy otočit. V dalším průběhu jsme navyšovali 

brankový rozdíl a po jednoznačném výsledku 9:4 jsme zakončili turnaj na pěkném dru-
hém místě. 
 
     Pochvalu zaslouží všichni hráči. Speciálně je nutno vyzdvihnout v našich očích nej-

lepšího hráče turnaje Marka Vítka, výtečného brankáře Vojtu Kutláka a bojovníka Ma-
těje Dojčara. 
 

Sestava: Vojtěch Kutlák – Marek Vítek, Jaroslav Uhlíř, Josef Roth, Jakub Popp, Matěj Dojčar, Matyáš  

                 Jergl, Marek Zrun, Martin Kubík 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

BŘEZEN 2023 
 
Zdravověda – 8. a 9.třída 
Datum: 6. 3. 2023 

     Celek výuky zdravovědy se uzavřel pro žáky 8. a 9. tříd ve čtvrtek 2.3.2023.  

     Témata, kterým jsme se věnovali, byla popáleniny, omrzliny, bodnutí hmyzem, 

otravy, nechyběla ani rekapitulace předchozích témat, zdravotnický kvíz a obvazová 

technika.  
 
     Už víme, co je základem poskytnutí první pomoci. Okamžitá první pomoc je nedílnou 

součástí záchrany lidského života. První chvíle po úrazu nebo nehodě jsou nejdůleži-

tější. První pomoc poskytne bez přemýšlení snad každý. Záchrana lidského života je 

samozřejmostí. Pokud by někdo nechtěl poskytnout první pomoc, je to nejen nelidské, 

ale také protizákonné. 
 
     Naši skupinu mladých zdravotníků čeká příprava a účast na okresní soutěži ve Zno-

jmo, kterou pořádá Český červený kříž Znojmo. 

 

 

 

 

 



29 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

VIDA! Brno – 6. a 7. třída 
Datum: 9. 3. 2023 

     Dne 9. 3. 2023 se žáci 6. a 7. třídy vydali na exkurzi do Brna. Navštívili zábavní 

vědecký park VIDA! 
 
     Šesťáci měli výukový program na téma „ALCHYMISTÉ“. Zde měli možnost se sezná-

mit s tím, jak se z kostky ledu stane voda a jak z vody pára, podívali se zblízka na to, 

jak se mění skupenství a vlastnosti látek. Vyzkoušeli si pokusy se suchým ledem a zjis-

tili, jak z pevné látky udělat kapalinu anebo z pevné látky plyn. Pozorovali síly v roz-

pouštění ledu a sestrojení stroje, který chrlil bubliny plné mlhy. 
 
     Tématem sedmáků byla tzv. „BAREVNÁ CHEMIE“. Přestože ještě chemii nemají, měli 

možnost se dozvědět, jak probíhají chemické reakce na vlastní oči u série barevných 

pokusů. Například zjistili, jaký je rozdíl mezi mícháním barev a chemickou reakcí. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Velikonoční zdobení – 1. stupeň 
Datum: 9. 3. 2023 

    Velikonoce jsou za dveřmi a stromy před naší školou už rozkvetly velikonoční výzdo-

bou, na které se podílely děti z keramického kroužku. 
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Kyberšikana a drogy ve škole – 8. třída 
Datum: 20. 3. 2023 

     Kyberšikana a drogy jsou témata, která jsou aktuální v dnešní moderní době 

na všech školách. 
 
     V rámci prevence a preventivních programů našim žákům 8. třídy přednášel z Pro-

bační a mediační služby Znojmo Mgr. Jaroslav Bláha, který je specialistou na krimina-

litu u dětí a mládeže.  
 
     Žákům v úvodu představil svoje povolání a vysvětlil dané termíny těchto témat. Obě 

témata jsou jedny z největších problémů naší společnosti, které se objevují u všech vě-

kových kategorií, ale především u mladistvých. 
 
     Řízená beseda byla velmi zajímavá, poučná, obohacena kazuistickými příběhy. Žáci 

se dozvěděli důležité informace, jak správně využít digitální prostor, jak se bránit a proč 

je to nebezpečné, jak se vyvarovat látkám, které je ohrožují na životě a neubližovat sobě 

ani svému okolí.  Být opatrní a chránit své zdraví. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Úřad práce - beseda – 8. třída 
Datum: 22. 3. 2023 

     Ve středu 22. 3. 2023 se žáci 8. ročníku zúčastnili besedy se zástupcem Úřadu práce 
ve Znojmě. 
 
     Pak Kadlec nejdříve představil žákům systém vzdělávání v ČR. Následovala kritéria 

důležitá při výběru studijního nebo učebního oboru. 
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     V závěru besedy blíže seznámil žáky s prací IPS při úřadu práce. Uvedl žákům i akce 
a informační zdroje, které jim při výběru vhodné školy mohou pomoci. 
 

 

 

 

 

 

 

Skořápkovník – 1. stupeň 
Datum: 26. 3. 2023 

     Blíží se Velikonoce a k jarní velikonoční náladě přispěly skořápkovníky, které vznikly 

na stromech před malou školou. Tyto skořápkovníky ozdobily děti z 1. stupně vyfouk-

nutými vajíčky přivázanými na barevných stužkách. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Florbalový turnaj SVČ Znojmo – 2. stupeň 
Datum: 27. 3. 2023 

     V pondělí 27. 3. se děti z florbalového kroužku pod záštitou SVČ Znojmo zúčastnily 

turnaje 6.-9. tříd ve Znojmě, kde postupně změřily síly s Mediflorbal (výběr z florbalo-

vých kroužků), ZŠ JUDr. Josefa Mareše, ZŠ Prokopa Diviše Přímětice.  
 
      Ve všech týmech nastoupilo několik hráčů, kteří hrají v klubu TJ Znojmo a pro 

hráče z Dyjákovic to byla opravdu náročná zkouška. 
 
     Do prvního utkání nastoupili hráči příliš opatrně a Přímětice nekompromisně 

trestaly naše chyby. Největší chybou bylo, že kluci prostě složili zbraně a v podstatě jen 

čekali na závěrečný hvizd. Škola florbalu skončila celkovým skóre 0:14. 
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     Po prvním utkání jsme si od plic vyříkali spoustu věcí v šatně. Hráči si uvědomili, že 

je potřeba hrát opravdu na 100 % za každého stavu a v každé sekundě utkání. I přes 

porážku 1:7 s celkovým vítězem turnaje ZŠ Mareše byl v hale úplně jiný tým než v prv-

ním utkání. Bohužel nás trápila koncovka. Předvedená hra byla na zcela jiné úrovni. 
 
     Proti týmu Mediflorbal nás čekal souboj o třetí místo. Favoritem byl zcela jistě náš 

soupeř, ale po polovině utkání svítilo na tabuli těsné skóre 2:3. Na začátku druhé půle 

jsme neproměnili vyloženou příležitost a soupeř z protiútoku trestal čtvrtou brankou. 

V závěru jsme zkusili i hru bez brankáře, která bohužel nevyšla. Čtyři branky nám 

vstřelil hráč TJ Znojmo, na kterého jsme se sice připravovali, ale i tak se ke střele ně-

kolikrát dostal a byl téměř neomylný. Po porážce 2:6 na náš tým zbylo čtvrté místo. 
 
     Pro kluky z Dyjákovic znamenal tento turnaj cenné zkušenosti, které mohou zužit-
kovat v závěrečném břežanském turnaji, který je čeká 1. dubna 2023. 
 

Sestava: Václav Vlach, Miroslav Hoták – Petr Demek, Roman Lelovský, Daniel Lelovský, Martin Landa,  

                 Marek Vítek, Petr Stehlík, Václav Vašina a Štěpán Maurer (kluci z Hrádku, kteří navštěvují  

                 kroužek). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Finanční gramotnost – 9. třída 
Datum: 29. 3. 2023 

     Finanční gramotnost (exekuce, směnky, pokuty, pohledávky), toto téma si pro žáky 

9. třídy připravil formou řízené besedy v rámci prevence soudní exekutor Mgr. Vojtěch 

Jaroš ze Znojma. 
 
     Žáky seznámil s terminologií a pojmoslovím, se kterými se mohou setkat, pokud se 

ocitnou ve finanční (dlužné) situaci. Následky, důsledky a hranice pro dlužníka jsou 

opravdu těžké a náročné. 
 
     Další část přednášky byla věnována náplni práce soudního exekutora, kdo ho jme-

nuje, kontroluje, kam se můžeme obrátit a získat potřebné informace, které si potřebu-

jeme ověřit.  
 
     V ČR se nachází 157 soudních exekutorů, Exekutorská komora České republiky sídlí 

v Praze a pobočku má v Brně. 
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     Zajímavostí byly kazuistiky, případy, o které se s námi soudní exekutor podělil. Před-

náška byla pro žáky velmi poučná a zajímavá. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Šetrná spotřeba vody – 8. třída 
Datum: 30. 3. 2023 

     „Šetrná spotřeba vody“ byl další úkol z REDCYKLOHRANÍ, který plnili osmáci. 
 
     Nejdříve se rozdělili do skupin a aktivita mohla začít. Nejprve si připomněli, kde je 

zdroj pitné vody, který zásobuje naši obec.  Diskutovali o kvalitě pitné vody a její úpravě 

ve vodárnách. Prošli si cestu vody od zdroje až do ČOV v Jaroslavicích. Postupně vypl-

ňovali otázky z pracovního listu. Hledali nejbližší řeku, vodní plochu, rybník. Nemuseli 

chodit pro odpovědi daleko, protože se vše nachází v našem blízkém okolí. 
 
     V praktické části si ověřili funkci hydrostatického tlaku v poschoďovém domě. K po-

kusu použili PET lahev, do které udělali tři otvory. Láhev naplnili vodou a pozorovali tok 

vody v „různých poschodích“. 
 
     V druhé hodině se zaměřili na šetření vodou. Nejdříve si pustili krátké video a potom 

o spotřebě vody diskutovali. Zjistili, že používání vody bereme jako samozřejmost, máme 

přece rodiče, kteří vodu za nás zaplatí. Ve skupinách se potom snažili najít způsoby 

vedoucí ke snížení spotřeby vody. 
 
     Na závěr si objasnili pojem „vodní stopa“. Co ji ovlivňuje, jak ji můžeme snížit. Vyu-

žili i matematiku a každý žák si zkusil vypočítat svoji vodní stopu.  Nejdříve použili 

pouze kalkulačku a tabulky, potom notebook s virtuální kalkulačkou vodní stopy. Vý-

sledky porovnali s průměrem ČR. 
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DUBEN 2023 
 
Mokřady a tajemství ztracené vody – 9. třída 
Datum: 1. 4. 2023     

     Osvětový úkol s názvem Mokřady a tajemství ztracené vody plnili v rámci RECYKLO-

HRANÍ žáci 9. třídy. 
 
     V hodinách výchovy ke zdraví zhlédli na úvod krátké video. Na internetu si vyhledá-

vali základní informace o mokřadech. Z nich potom sestavili prezentace, které doplnili 

obrázky, mapami mokřadů a hypertextovými odkazy. Každý z nich v programu excel vy-

tvořil i kartu vybraného živočicha žijícího v mokřadech. 
 
     Tuto aktivitu si zpestřili hrami kvarteto – Život v mokřadech, pexetrio – vodní zvířata 

a skládáním puzzle s vývojem rosničky.  
 
     Osvětový úkol o mokřadech zpracovali žáci 9. třídy i v hodinách německého jazyka, 

kde si rozšiřovali slovní zásobu v daném tématu. V první části charakterizovali pojem 

mokřad, význam, typy mokřadů a jejich význam v krajině. Vyhledané informace zpraco-

vali ve Wordu v českém i německém jazyce. 
 
     Ve druhé části vyhledávali na internetu, která zvířata, stromy a rostliny rostou a žijí 

v mokřadech. Vše překládali do německého jazyka. 
 
     Na závěr sestavili myšlenkovou mapu. 
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Zápis dětí do 1. třídy  
Datum: 12. 4. 2023 

     Ve středu 12. 4. 2023 se konal zápis dětí do 1. třídy. Po společném zahájení zahrály 

děti ze školní družiny pohádku „Jak šel Hopsík poprvé do školy“ a rozdaly všem dětem 

malý dáreček.  
 
     Budoucí školáci se zodpovědně vrhli do plnění úkolů, které pro ně byly připraveny. 

Všem dětem se dařilo. Za odměnu si odnesly domů pastelky a omalovánky. Těšíme se 

na ně v září, kdy nastoupí do 1. třídy. 

 
 

 
 

 

 

 

 

Barevné velikonoční dny – 2. stupeň  
Datum: 3. až 5. 4. 2023 

     Ve dnech od 3. 4. do 5. 4. proběhla na druhém stupni série soutěžních dní. 
 
     V období před Velikonočním pondělím probíhá takzvaný Pašijový týden. Každý den 

tohoto týdne má přiřazenou symboliku a s ní spojenou jednu barvu. My jsme se se žáky 

této symboliky drželi a vyzkoušeli si celoškolní soutěž. V pondělí, v úterý a ve středu si 

žáci i učitelé zkusili obléct co největší počet kusů oděvu a módních doplňků v barvách, 

které ke dni náleží. 
 
     Oděv v odstínech modré si žáci oblékli v pondělí. Modré pondělí je pojmenované 

podle německého "blau". To kromě modré barvy, do které se v tento den zdobily kostely, 

znamená také "neschopný práce". V tento den tak bylo lidem podle tradice zakázáno 

vykonávat jakoukoliv práci. 
 
     Odstíny žluté, oranžové a zlaté ve škole zářily v úterý. Úterý je často nazýváno jako 

šedivé podle toho, že hospodyně v tento den vymetaly pavučiny. Dále se bílilo a myla se 

okna. Tomuto dni se říkalo také Žluté úterý, asi podle slunečního světla, které se 

po úklidu opět dostalo dovnitř. 
 
     Poslední den před velikonočními prázdninami byla středa, kdy ve škole zavládly od-

stíny šedé, černé a stříbrné. Takzvaná Škaredá středa symbolizuje den, kdy Jidáš zradil 

Ježíše a před tím se prý na něj škaredil. V domácnostech se uklízelo a hlavní bylo vy-

metání komínů. Odtud také pochází další lidový název: Sazometná středa. 

     Třída s nejvyšším počtem kusů barevného oděvu či doplňků na osobu byla oceněna 

sladkou odměnou a kolektivním diplomem. 
 
V pondělí vyhráli žáci 8. ročníku, v úterý byly síly vyrovnané, tudíž byly vítězné třídy 

dvě, a to 6. třída a 8. třída. Ve středu se vítězem stala 7. třída. 
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     Individuálně byl každý den oceněn i žák, který na sobě měl nejvyšší počet oděvu či 

doplňků v určené barvě. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Divadelní představení – 2. stupeň 
Datum: 11. a 12. 4. 2023 

     Po velikonočních svátcích v úterý a ve středu čekal celý druhý stupeň kulturní záži-

tek v Městském divadle ve Znojmě a návštěva kulturních památek. Představení, které 

se jmenovalo MALÁ MOŘSKÁ VÍLA – slavná pohádka H. CH. Andersena prolétla celým 

světem, a to v mnoha úpravách. Tajemná podmořská říše nám umožnila přiblížit kou-

zelný svět mořských víl a celého pohádkového příběhu. 
 
     Po skončení se celá výprava vydala za krásami historie města Znojma. Začali jsme 

u okresního soudu se zajímavým a atypickým dílem od Maxima Velčovského. Pokračo-

vali jsme přes Masarykovo náměstí a radniční věž až ke znojemským hradbám. Naučnou 

stezku jsme zakončili návštěvou kostela sv. Mikuláše. Zpovzdálí jsme pozorovali ro-

tundu sv. Kateřiny. Kdo z žáků se před ní vyfotil a ukázal fotografii, dostal malou od-

měnu. I přes aprílové (deštivé a slunečné) počasí jsme si oba dva dny všichni užili. Tě-

šíme se na další dobrodružství. 
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Sběrný dvůr a ČOV Hodonice – 8. a 9. třída 
Datum: 13. 4. 2023 

     Žáci 8. a 9. třídy se ve čtvrtek 13. 4. 2023 vydali za poznáním v oblasti třídění od-

padů a úpravy odpadní vody. 
 
     Jejich prvním cílem byl sběrný dvůr v Hodonicích, který je v provozu od roku 2017. 

Občané Hodonic zde mohou odevzdávat objemný odpad, suť, kovy, pneumatiky, dřevo, 

sklo, plast, papír, elektrozařízení a nebezpečný odpad. Od roku 2022 se zde mohou 

ukládat i nepotřebné předměty, které nejsou určeny k likvidaci, ale k opětovnému pou-

žití. Jedná se o tzv. předcházení vzniku odpadu. 
 
     Žáci se nejdříve seznámili s provozním řádem. Potom si celé prostory sběrného dvoru 

prošli a prohlédli. Naší průvodkyní byla Ing. Jitka Bořilová, která nám sdělila řadu za-

jímavých informací o třídění a předcházení vzniku odpadu. 
 
     Další zastávkou byla ČOV v Hodonicích, kterou využívají občané Hodonic, Tasovic 

a Krhovic. Zde nás provázel pan Ondřej Paulenka, který srozumitelnou formou přiblížil 

provoz čistírny odpadních vod. Po zajímavém výkladu si žáci prostory čistírny prohlédli. 

Byli překvapeni, co vše se musí udělat pro zpětný návrat odpadní vody do řeky. 
 
     Děkujeme Ing. Jitce Bořilové a panu Ondřeji Paulenkovi za umožnění této exkurze, 

která přispěla k rozšíření informací v oblasti ekologie a úpravy odpadních vod. 
 
 

 

 

 

 

 

 

Co do kanalizace nepatří – 8. třída 
Datum: 15. 4. 2023 

     Žáci 8. třídy plnili úkol z RECYKLOHRANÍ. Tentokrát se zaměřili na odpadní vodu 

a její čištění. 
 
     V první části jsme si zopakovali fungování čistírny odpadních vod. Pustili si krátké 

video „Jak probíhá čištění odpadní vody“. 
 
     Žáci se rozdělili do skupin a pracovali s kartičkami. Dostali za úkol sestavit jedno-

duché schéma čistírny odpadních vod. Složený obrázek si společně zkontrolovali. Využili 

i získané informace z exkurze v ČOV v Hodonicích. 
 
     Dalším tématem byly látky, věci a odpadky, které do kanalizace určitě nepatří. Žáci 

se pokusili rozdělit kartičky s obrázky na dvě hromádky – co může a co nesmí přijít 

do kanalizace. Opět spolu diskutovali a zdůvodňovali rozdělování obrázků. Vysvětlovali, 
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co v kanalizaci způsobují tuky, zbytky potravin, léky nebo chemikálie. Tuto aktivitu za-

končili krátkým videem „Tuk v kanalizaci způsobuje velké škody“. 
 
     Jsme rádi, že řada žáků přistupuje k likvidaci tuků zodpovědně a nosí použitý ku-

chyňský tuk do školy k recyklaci. V letošním školním roce jsme již odevzdali 81 kg ku-

chyňských olejů. Děkujeme.  
     
     Nejvíce žáky zaujala praktická část s dětskou plenou. K pokusu potřebovali plenu, 

váhu, vodu a velkou misku. Zkoušeli, kolik je schopna dětská plena nasát vody. Žáci 

nejdříve odhadovali a potom si na pokusu ověřovali své hodnoty. V diskusi si vysvětlo-

vali, co tyto pleny a jiné hygienické potřeby mohou v kanalizaci způsobit. 
 
     Žáci si v této lekci RECYKLOHRANÍ doplnili informace o cestě odpadní vody z do-

mácností přes kanalizaci zpět do vodního toku. Doufáme, že tato aktivita přispěla 

ke správnému používání kanalizačního systému. 

 

 
 

 

 

 

 

 

Nakládání s odpady – 7. třída 
Datum: 16. 4. 2023 

     Žáci 7. třídy se zapojili do RECYKLOHRANÍ plněním úkolů z oblasti „Nakládání s od-

pady – shromažďování a sběr odpadu“. 
 
     Nejdříve si zopakovali základní zásady třídění odpadů a barvy kontejnerů. Prodisku-

tovali umístění kontejnerů v obci, kde jsou tzv. sběrná místa pro občany. Připomněli si 

i nejbližší sběrný dvůr ve Velkém Karlově, kam mohou obyvatelé Dyjákovic odvážet vel-

koobjemový odpad, nebezpečný odpad, sutě, prostě odpad, který nepatří do popelnic 

a nevejde se do sběrných nádob. 
 
     Žáci pracovali ve skupinách. Každá skupina se zaměřila na určitou oblast. 

„Nádoby a odpady“ žáci vybarvovali obrázky sběrných nádob a přiřazovali do nich 

správný odpad. 

„Galerie nádob“ – žáci nakreslili jednotlivé typy sběrných nádob a doplnili správné po-

kyny a informace o třídění odpadu + fotografie kontejnerů od žáků. 

„Mapa stanovišť“ – žáci si podle bydliště doplnili mapu obce o sběrná místa. 

„Galerie svozové techniky“ – obrázky z internetu vlepili žákyně na výkres a splnili 

informacemi o využití této techniky. 

„Svozový kalendář“ – žáci pro každý měsíc barevně vyznačili svozy jednotlivých druhů 

odpadu pro obec Dyjákovice. 



39 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Odpady a obaly – 9. třída 
Datum: 17. 4. 2023 

     Žáci 9. třídy plnili úkol z RECYKLOHRANÍ. Tentokrát se zaměřili na třídění 

a recyklaci plastů. 
 
     Nejdříve si provedli malý průzkum. Ve větším rodinném nákupu si prohlédli jednot-

livé nakoupené položky a ty potom rozdělovali podle zastoupení plastů v obalu do ta-

bulky. 
 
     Po diskuzi o správném třídění plastů doplňovali pracovní list, pomocí kterého ozna-

čovali odpad vhodný do žlutého kontejneru. 
 
     V další části se žáci snažili vyznačit cestu plastu od jeho zakoupení až po zpětnou 

recyklaci. Žáci pracovali ve skupinách. 
 
     V početní úloze si vyzkoušeli propočty, které provádějí zaměstnanci obecních úřadů 

či svozových firem. 
 
     Na závěr vyhledávali na internetu města, která se recyklací plastů zabývají a vyzna-

čovali je do mapy. 
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Hlásím, že hasím – 1. třída 
Datum: 20. 4. 2023 

     Ve čtvrtek 20. 4. 2023 byli žáci 1. třídy v Jihomoravském muzeu ve Znojmě na edu-

kačním programu „Hlásím, že hasím“. 
 
     Celý program byl zaměřen na mimořádné události. Mimořádné události jsou mimo-

řádné, ale dějí se. Na malovaném střeleckém terči byla zachycena jedna z nich – velký 

požár města Znojma před 220 lety. Děti si díky němu připomněly, jak mimořádným 

událostem předcházet a jak v nich reagovat. 

 

 

 

 

 

 

Minulost ukrytá v obrazech – 3. třída 
Datum: 21. 4. 2023 

     V pátek 21. dubna navštívili žáci 3. třídy edukační program v Jihomoravském muzeu 

ve Znojmě. 
 
     Malíř svými barvami zachytil na plátno svého obrazu několik postav. Kdo jsou ti lidé, 

kdy žili a co dělali, zjišťovali žáci 3. třídy postupným odkrýváním jednotlivých vrstev. 
    
     Děti se orientovaly na historické časové ose, řadily do ní sebe a své předky a popiso-

valy proměny každodenního života. 

 

 

 

 

 

 

Kuchař-číšník – 8. třída 
Datum: 24. 4. 2023 

     Žáci 8. třídy využili možnosti předvedení praktických dovedností v prostorách naší 

základní školy. 
 
     V pondělí 24. 4. 2023 k nám přijeli zástupci SOU a SOŠ SČMSD, Znojmo s.r.o., Pří-

mětická. Nejdříve nám představili střední školu i s jejími studijními a učebními obory 

a dalšími aktivitami, které tato škola nabízí. 
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     Osmáci si k bližšímu prezentování vybrali učební obor Kuchař – číšník – se zaměře-

ním na barmanství. Žáci se nejdříve seznámili s náplní tohoto učebního oboru. V prak-

tické části studentka popisovala pomůcky a vybavení barmana a poté předvedla mí-

chání 4 koktejlů, které jsme s radostí ochutnali. 
 
     Žákům se představení tohoto oboru moc líbilo a již se těší na další. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Hlásím, že hasím – 2. třída 
Datum: 25. 4. 2023 

     V úterý 25. 4. 2023 navštívili žáci 2. třídy Jihomoravské muzeum ve Znojmě, kde byl     

celý program zaměřen na mimořádné události.  
 
     Děti si připomenuly důležitá telefonní čísla, vyzkoušely si telefonické hovory s ope-

rátory tísňových linek a pracovaly s mapou. Seznámily se také s tím, jak se chovat v si-

tuacích, které mohou ohrozit zdraví lidí a lidský život. 

 

 

 

 

 

 

 

Základy první pomoci – 6. a 7. třída 
Datum: 26. 4. 2023 

     Také žáci 6. a 7. třídy byli seznámeni se základy laické první pomoci. 
 
     V dnešní době se často potýkají s nečekanou příhodou, úrazem, která se jim stane 

ve škole, při sportu i v běžném životě. Byla pro ně připravena různá a zajímavá témata.   
  
     Formou řízené besedy, názorných ukázek a kazuistických příběhů si fingované úrazy 

mohli na sobě vyzkoušet. Ošetřit spolužáka a ověřit si své vědomosti. S obvazovou tech-

nikou to nebylo lehké, ale společně jsme vše zvládli. Třeba se někdo rozhodne věnovat 

této profesi i v budoucnu. 
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     Dokážeme si představit, že práce lékařů, zdravotních sester a dalšího lékařského 

personálu je velmi náročná, obtížná a někteří jedinci si toho neváží. 

 

  

 

 

 

 

 

 

KVĚTEN 2023 
 
Jak naše chování ovlivňuje změnu klimatu – 9. třída 
Datum: 2. 5. 2023     

     „Jak žít bez odpadů“ bylo téma pro žáky 9. třídy.  

Nejprve se žáci seznámili s pojmem zero waste, což v překladu znamená „žádný odpad“ 

a vysvětlili si pravidla 6R. Žáci na dané téma diskutovali a hledali cesty, které vedou 

ke zmenšování tvorby odpadu. 
 
     V další části se seznámili s uhlíkovou a ekologickou stopou. Jedná se o stopy, které 

zanecháváme jako své otisky na životním prostředí. 
 
     Uhlíková stopa určuje množství oxidu uhličitého a skleníkových plynů, které se uvol-

ňují do vzduchu kvůli naší energetické spotřebě – oblečení, jídlo, doprava. 
 
     Žáci si zkusili doplnit jídelníček s nízkou uhlíkovou stopou a na internetu si i vypo-

čítali svoji uhlíkovou stopu. Poté jsme uváděli příklady, jak svým chováním uhlíkovou 

stopu snížit a tím přispívat životnímu prostředí. 
 
     Ekologická stopa nám říká, kolik si bereme z přírody, kolik přírody máme a kolik jí 

ve skutečnosti využíváme. Žáci pracovali s internetovým odkazem „Hra o Zemi“, ve kte-

rém si zkusili vypočítat svoji ekologickou stopu. V další části sestavili plakát, kde pojem 

ekologická stopa vysvětlovali, uváděli oblasti a příklady, které vedou k jejímu snižování. 
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Pohár rozhlasu s Českou spořitelnou – 8. a 9. třída 
Datum: 2. a 4. 5. 2023     

     Žáci a žákyně 8. a 9. třídy se zúčastnili atletických závodů Pohár rozhlasu s Českou 

spořitelnou, který pořádal atletický oddíl TJ Znojmo, z. s. 
 
     Chlapci závodili v úterý 2. 5. 2023, děvčata ve čtvrtek 4. 5. 2023. Soutěžilo se v 

v disciplínách 60 m, 1500 m (děvčata 800 m), 4 x 60 m, skok do výšky, skok do dálky 

a vrh koulí. 
 
     Naši školu reprezentovali chlapci Matyáš Sýkora, Thanh Nguyen Tien, Pavel Sokol, 

Martin Landa, Jakub Zajíček, Jiří Přikryl, Roman lvovský a René Vanek, za děvčata 

nastoupila Lenka Cholevová, Tereza Vaneková, Sára Podešvová, Simona Konyáriková, 

Šárka Zábojníková, Šárka Střechová a Alexandra Gebová. 
 
     Velkého úspěchu dosáhl Jiří Přikryl, který ve vrhu koulí obsadil 1. místo výkonem 

10,74 m a Matyáš Sýkora, který ve skoku do dálky obsadil 1. místo výkonem 5,2 m. 

Matyáš Sýkora podal skvělý výkon i v běhu na 60 m a získal 2. místo časem 7,7 s. 

Dalšího hezkého umístění dosáhl i Pavel Sokol, který ve skoku do výšky obsadil 5. 

místo s výkonem 1,52 m. 

Matyáš Sýkora obsadil celkově krásné 3. místo. 
 
     Nejlepšího umístění v kategorii děvčat dosáhla Sára Podešvová ve vrhu koulí, kde 

obsadila 6. místo výkonem 7,5 m a Lenka Cholevová, která ve skoku do dálky obsa-

dila 8. místo výkonem 3,8 m. 
 
Gratulujeme a děkujeme všem žákům a žákyním za reprezentaci školy. 
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Jak nebýt plýtvákem – 9. třída 
Datum: 6. 5. 2023     

     Asi třetina potravin v České republice končí v koši. S deváťáky jsme se na toto téma 

snažili diskutovat a hledali odpovědi na otázky: „Proč se tolik plýtvá potravinami?“, 

„Které potraviny se kazí rychle?“, „Co udělat pro to, aby potraviny vydrželi co 

nejdéle čerstvé?“. Diskuzi zakončili krátkým videem s názvem „Nekrmte popelnice“. 
 
     V další části se žáci rozdělili do skupin a vyplňovali pracovní list, kde zařazovali po-

traviny podle doby spotřeby. Některé obaly potravin si prohlédli a vysvětlili pojmy „Spo-

třebujte do…“ a „Datum minimální spotřeby“. 
 
      Zajímavou aktivitou pro ně bylo vymyslet, co udělat se zbylými potravinami – starší 

pečivo, zvadlá zelenina, ovoce, výrobky, u kterých se blíží datum spotřeby. Žáci navrho-

vali jejich další využití do koktejlů, jako náplň do pizzy, upečení závinu, zeleninu 

a ovoce dát zvířátkům apod. 
 
     Ve třetím úkolu potom uskladňovali nakoupené potraviny do spíže, ledničky nebo 

mrazáků.  Během vyplňování listů diskutovali a vysvětlovali některé pojmy. 
 
     Úkol doplnili vytvořením malého plakátu s tématy o správném skladování, zásadách 

správného nakupování potravin. Někteří žáci se zaměřili na ztráty, které vyhazováním 

potravin vznikají po finanční stránce, v oblasti využívání energií, půdy, vody, dovozem 

potravin. 
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Dysolympiáda – 1. stupeň 
Datum: 9. 5. 2023     

     První květnový týden pro žáky I. stupně začal učením hrou. 

Ve spolupráci se ZŠ Hrádek, která pro žáky se speciálně vzdělávacími poruchami při-

pravila místní Dysolympiádu. Celé dopoledne žáci plnili formou hry úkoly na dvanácti 

stanovištích, které byly z oblasti sportovní, logického myšlení, čteníčko, hravé učení 

a znáš své tělo. 
 
     Naši žáci byli rozdělení do čtyř družstev, kde si určili svého kapitána a pracovali jako 

tým.  
 
     Soutěžní akce byla pro žáky pěkně připravená, soutěživá a těmto výjimečným dětem 

umožnila zažít úspěch.  
 
     Na závěr bylo vyhlášení, kde každý z žáků dostal svoji cenu a odměnu za své vědo-

mosti. 
 
Těšíme se na další setkání a spolupráci. 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Cesta mobilního telefonu kolem světa – 9. třída 
Datum: 11. 5. 2023      

     Průměrná doba používání mobilního telefonu je u nás asi 18 měsíců. Jeho vývoj 

a výroba trvá půl roku až rok. Cesta k funkčnímu mobilnímu telefonu je dlouhá a je 

spojena s velkou spotřebou energie (těžba surovin, výroba, doprava). Suroviny musí být 

po těžbě zpracovány. Jednotlivé díly se vyrábějí nebo montují v různých zemích světa. 

Než se mobilní telefon dostane k zákazníkovi, urazí tisíce kilometrů dlouhou cestu. 
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     Deváťáci se po této cestě vydali v rámci RECYKLOHRANÍ. Vše začalo krátkým videem 

s názvem „Dopad mobilních telefonů na životní prostředí“. Následovala diskuse o po-

užívání mobilních telefonů, které patří mezi nejčastěji obměňované elektrozařízení. Při-

pomněli si jejich složení a důvody správné likvidace. Nejbližším sběrným místem zů-

stává naše škola. 
 
     Jsme rádi, že se žáci do sběru starších mobilních telefonů aktivně zapojují. 

V dnešním úkolu žáci vyplňovali pracovní list, ve kterém pomocí mapy sledovali cestu 

vytěžených surovin, polotovarů a hotových mobilních telefonů. V další části sestavovali 

pracovní kroky při výrobě mobilního telefonu. 
 
     Na závěr pracovali žáci ve dvojicích. Pomocí notebooku doplňovali mapu se surovi-

nami, které mobilní telefon obsahuje. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Bezpečný svět (s) baterií – 8. třída 
Datum: 12. 5. 2023     

     Žáci 8. třídy se tentokrát zaměřili na baterie, které se využívají v elektrospotřebičích, 

informačních a komunikačních technologiích. 
 
     Nejdříve si zopakovali jednotlivé druhy baterií. Vrátili se do historie a připomněli si 

vědce, kteří se objevem a vývojem baterií zabývali. Povídání doplnili krátkým videem, 

jehož hlavními postavami byly baterie a elektrospotřebiče. 
 
     Následovala diskuze o nakupování a bezpečném používání baterií a jejich správném 

uskladňování. Popsali si cestu baterie od její výroby až k recyklaci, vysvětlili si symbol 

přeškrtnuté popelnice, nechyběly informace o složení baterií a jejich bezpečné likvidaci. 

Aktivitu doplnili osmisměrkou a krátkou křížovkou. 
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    Žáci si doma pozorně prohlédli všechny elektrické spotřebiče a do pracovního listu 

doplnili ty, které obsahují baterie. Své výsledky zapsali do online dotazníků. Dále na-

kreslili své domy i s jednotlivými elektrickými spotřebiči a vytvořili jednoduché plakáty 

na téma Baterie. 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
Den matek – školní družina 
Datum: 14. 5. 2023     

     Druhou květnovou neděli se slaví Den matek. Tento den tentokrát připadl na den 

14. 5. 2023.  
 
     Děti ze školní družiny vystoupili se svým představení v KD v Dyjákovicích a touto 

cestou předaly dárek svým maminkám k jejich svátku. 

 

 

. 
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Automechanik – 8. třída 
Datum: 18. 5. 2023     

     Ve čtvrtek 18. 5. 2023 zavítali do naší školy zástupci SOU a SOŠ SČMSD, Znojmo, 

Přímětická a představili žákům 8. ročníku učební obor automechanik, který si tento-

krát vybrali zejména chlapci. 
 
     Beseda začala prezentací o střední škole. Žáci se blíže seznámili s průběhem studia 

tohoto učebního oboru a praktickou výukou s odborným výcvikem, který probíhá v pro-

storách firmy Psota. Seznámili se s vybavením provozoven a používaným nářadím. Ne-

chyběla ani ukázka praktické výuky. 
 
     V druhé části besedy dostali žáci za úkol poznat součástky motoru a prokázat své 

znalosti v této oblasti. Naši budoucí automechanici nezklamali a s úkolem si hravě po-

radili. 
 
     Představení oboru se žákům líbilo a určitě doplnilo řadu informací o nelehké práci 

automechanika. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Den otevřených dveří PČR – 6. a 7. třída 
Datum: 18. 5. 2023     

     Ve čtvrtek 18. května 2023 se žáci 6. a 7. třídy zúčastnili „Dne otevřených dveří“ 

Policie České republiky, který se uskutečnil v policejním areálu ve Znojmě. 
 
     Zde měli žáci možnost si prohlédnout techniku, výzbroj a výstroj a také ukázky růz-

ných výcviků a zákroků. 
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     Představili se zde policisté z obvodního oddělení, dopravní policisté, cizinecká policie, 

kriminalističtí technici, speciální pořádková jednotka, psovodi, policejní potápěči, pyro-

technici, policisté na koních a zásahová jednotka. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
¨ 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 
 
Divadélko pro školy – 1. a 2. stupeň 
Datum: 19. 5. 2023     

     V pátek 19. 5. 2023 k nám zavítalo Divadélko pro školy z Hradce Králové. 

Pro žáky 1. stupně si připravilo barevnou pohádku s názvem „Nová dobrodružství ve-

verky Zrzečky“. Jednalo se o kombinované loutkoherecké představení, vyprávění ze ži-

vota lesních zvířátek, ztvárněných maňáskovými loutkami, kterým dodává život přede-

vším komunikace s živými herci i s dětmi z publika. 
 
     Smyslem celého představení bylo vytvoření pozitivního vztahu k přírodě a všem ži-

vým tvorům. 
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     Žáci 2. stupně navštívili představení s názvem „Divadelní cestopis aneb Evropou 

od renesance po realismus“. Vše začalo ukázkou z anglické tragédie Shakespearova 

Hamleta, následoval Moliére se svou komedií Zdravý nemocný, poté jsme se přesunuli 

do Itálie ukázkou ze hry Sluha dvou pánů od Carla Goldoniho. Následovala romantická 

balkónová scéna Cyrana z Bergeracu od Edmonda Rostanda. Celé cestování ukončila 

ukázka z Maryši od bratří Mrštíků. 

 

 
 
 
  
 
 
 
 
Dyslektická olympiáda – olympiáda pro radost – 2. a 3. třída 
Datum: 23. 5. 2023     

     V úterý 23. 5. 2023 jely dívky ze 2. a 3. třídy reprezentovat naši školu v Dyslektické 

olympiádě, která se konala na ZŠ Pražská ve Znojmě. 
 
     Tato soutěžní akce byla určena pro školy, které učí žáky s poruchami školních do-

vedností. 
 
     Soutěž začínala zahájením, informacemi, pokyny a představením všech škol. Všichni 

museli absolvovat pět stanovišť, která byla barevně označena se zaměřením na přírodo-

vědu, netradiční sportování, matematické hrátky, zdravovědu a dopravní výchovu. 
 
     Na této akci nechyběly složky pomáhajících profesí HZS, Policie ČR Znojmo, Městská 

policie Znojmo a jejich ukázky z náročného povolání. 
 
     V celém areálu školy se podávala zmrzlina, čokoládový fondán a marshmallow.  
 
     Dívky si celou akci užily a za své výkony obdržely medaile a ručníkového medvídka. 
 
Dyslektické olympiády se zúčastnily z 2. třídy Veronika Halačková a z 3. třídy Klára 

Kučerová, Nela Malíková, Kseniia Symchyna a Valérie Vlachová. 
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Divadelní představení – 2. stupeň 
Datum: 23. a 24. 5. 2023     

     Poslední divadelní představení se odehrálo pro naše žáky 2. stupně 23. a 24. 5. 2023. 

Představení mělo název HVĚZDNÝ POSEL – GALILEO GALILEI. Příběh vyprávěl  

o Galileovi, toskánském astronomovi, který byl často označován za „otce moderní vědy“, 

který v roce 1610 vydal spis nazvaný Hvězdný posel, věnovaný florentskému vévodovi 

Cosimovi II. Popsal v něm svá první pozorování nebeských objektů pomocí dalekohledu, 

který zkonstruoval a zdokonalil. Také byl ve sporu s papežem Urbanem VIII., který jej 

žádal, aby věc prezentoval pouze jako hypotézu, než budou objeveny nepopíratelné dů-

kazy. Nakonec byl odsouzen k trestu smrti, který mu byl zmírněn na domácí vězení, ve 

kterém byl držen až do své smrti.  
 
     Divadelní představení hráli herci z Naivního divadla Liberec.  

Další naše cesta vedla za sportovní zábavou Laser game a virtuální realitou.  
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Návštěva pštrosí farmy – 3. a 4. třída 
Datum: 24. 5. 2023     

     Žáci 3. a 4. třídy se opět po roce setkali s dětmi z partnerské školy z Wulzeshofenu. 

Ve středu 24. 5. 2023 společně navštívili pštrosí farmu ve Wetzelsdorfu. Cesta autobu-

sem rychle uběhla a pak se už všichni těšili na společné zážitky. 
 
     Na farmě nás přivítali její majitelé, manželé Schwarzovi, kteří nám postupně před-

stavili všechna zvířata žijící na farmě. Děti tak mohly obdivovat pštrosy dvouprsté, emu 

hnědého, nandu pampového, lamy alpaky, nebo si pohladit pštrosí mládě. Kromě těchto 

velkých nelétavých ptáků chovají na farmě i slepice a křepelky. Velkých zážitkem bylo 

pro všechny krmení pštrosů a poté hledání jejich vajec.  
 
     Na konci prohlídky mohly děti ochutnat smaženici z pštrosích vajíček. Kromě 

spousty nových informací o těchto největších ptácích na světě si žáci odnesli také malý 

dárek, a to tužku zdobenou pštrosími pery, kterou si sami vyrobili. 
 
     Návštěva farmy se všem moc líbila a již teď se těší na další setkání. 
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TOS Znojmo, a.s. – 8. a 9. třída 
Datum: 25. 5. 2023     

     Ve čtvrtek 25. 5. 2023 se žáci 8. a 9. třídy v rámci volby povolání vypravili na exkurzi 

do TOS Znojmo, akciová společnost. Firma se zaměřuje na vývoj, výrobu a prodej pře-

vodových zařízení. 
 
     Žáci byli rozděleni do tří skupin.  Pro každou z nich byl připraven různý program. 

Postupně se v jednotlivých částech programu vystřídali. 
 
     Student GPOA žáky seznámil formou prezentace s firmou, jejím sortimentem a stu-

dijním programem. 
 
     Následovala prohlídka výrobní haly s komentářem k jednotlivým vyrobeným sou-

částkám. 
 
     Ve třetí části si mohli zájemci rozebrat a zase zpátky složit šnekovou převodovku. 

Do této praktické části se se zápalem zapojila řada žáků, kteří se snažili získat co nej-

lepší čas. Opakovanými pokusy se jejich zručnost velice zlepšila. Někteří žáci objevili 

touto aktivitou i skryté schopnosti, o kterých do této doby vůbec nevěděli. 

Nejlepšího času dosáhl Pepa Nguyen. Gratulujeme! 
 
     Všichni učitelé a žáci získali účastnický list za absolvování exkurze a nejlepší mon-

téři a demontéři převodovky diplom. 
 
     Děkujeme panu provoznímu řediteli Ing. Pavlu Opálkovi a dalším zaměstnancům 

firmy za umožnění této exkurze v prostorách firmy.  Děkujeme za vstřícný a milý pří-

stup a za pestrou náplň exkurze. 
 
     Exkurze se zejména chlapcům, kteří mají k obráběcím strojům a motorům blízko, 

velmi líbila. 
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Mladý zdravotník – 8. a 9. třída 
Datum: 25. 5. 2023     

     Ve čtvrtek 25. 5. 2023 se družstvo žáků 8. a 9. třídy zúčastnilo poprvé okresní sou-

těže MLADÝ ZDRAVOTNÍK ve Znojmě, pořádané Českým červeným křížem Znojmo 

ve spolupráci se Střední zdravotnickou školou Znojmo a Nemocnicí Znojmo. 
 
     Soutěž probíhala v areálu nemocnice, kde byla pro žáky připravena stanoviště. 

Na jednotlivých stanovištích poskytovali laickou první pomoc na maskovaných dobro-

volnících. Byla tam témata bezvědomí, resuscitace, popáleniny, úraz hlavy, vyvrknutý 

kotník, obvazová technika, transport a dopravní výchova. Některé úrazy nebyly jedno-

duché, ale zvládli jsme je. 
 
     Naši školu reprezentovali Alexandra Gebová, Laura Romanová a Martina Zeleňáková 

z 8. třídy a za deváťáky se zúčastnila Lenka Cholevová, Sára Podešvová a Matyáš Sý-

kora. 
 
     Domů jsme odjížděli s novými zkušenostmi, nabytí nových dojmů a pamětním listem 

za účast na soutěži. Závěrem nechyběla sladká tečka na konec. 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
  
Tematická exkurze Jihlava – 8. a 9. třída 
Datum: 31. 5. 2023     

     V rámci RECYKLOHRANÍ jsme v roce 2022 ke zpětnému odběru a recyklaci jako 

škola odevzdali 802 kg drobných elektrospotřebičů, které bylo následně zpracováno 

s využitím nejlepších dostupných technologií. Při jeho recyklaci se podařilo získat 

463,82 kg železa, 16,12 kg mědi a 19,74 kg hliníku. 
 
     Ve středu 31. 5. 2023 měli žáci 8. a 9. třídy možnost navštívit závod Enviropol Jihlava 

– Hruškové Dvory, který se právě zpětným odběrem a následným zpracováním elektro-

odpadu z firem zabývá. Denně zde zpracují kolem 150 tun elektroodpadu. 
 
    Na exkurzi se nejdříve seznámili s firmou a její výstavbou. Následovalo krátké video, 

ve kterém si prohlédli celou cestu elektrospotřebiče při jeho recyklaci. 
 
     V druhé části exkurze měli možnost si provoz prohlédnout zblízka. 
 
     Návštěvu Jihlavy si doplnili prohlídkou třídicí linky ASMJ, s.r.o. Zde viděli, jak se 

dotřiďují zejména obaly. Během prohlídky areálu jim průvodce sdělil řadu zajímavých 

informací o dotřiďování, žáci si mohli i zasoutěžit.  
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     V závěru si prohlédli výrobky, které se právě z recyklovaných plastů vyrábí. 
 
Děkujeme firmě ASEKOL za finanční podporu na dopravu a Recyklohraní za umožnění 

této velmi zajímavé exkurze. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
English Shop/Anglický obchod – 1. třída 
Datum: 25. 5. 2023    

     Děkujeme všem žákům ZŠ Dyjákovice, kteří se zúčastnili a přišli si dne 25.05.2023 

nakoupit do našeho Anglického obchodu. 
  
     Žáci 1. třídy vystupovali jako obchodníci a komunikovali jen v anglickém jazyce. Tato 

akce měla velký úspěch! 
 
     Tímto bychom také rádi poděkovali našim partnerům, kteří se na akci podíleli. Byla 

to Základní škola Dyjákovice a Obec Dyjákovice, Markéta Hříbková, Petra Trulíková, 

Jana Vinklárková, Lucie Chmelová a Natálie Hříbková. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



56 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Den bez aktovek „No Backpack Day“ – 1. stupeň 
Datum: 26. 5. 2023     

     V pátek 26. 5. se na naší škole uskutečnil projekt „NO BACKPACK DAY“. Den, kdy 

děti chodí do školy bez batohů, aktovek.  
 
    Cílem tohoto projektu bylo připomenout si milióny dětí na naší planetě, které ujdou 

denně kilometry pěšky do školy. Knihy a školní pomůcky nosí v různých zavazadlech, 

protože si nemohou dovolit školní batohy ani aktovky. 
 
     Děti z 1. stupně se do tohoto projektu také zapojily a přinesly si knihy a školní po-

můcky v improvizovaných zavazadlech. Nápady byly zajímavé, úsměvné a skutečně ori-

ginální. Tyto nápady můžete shlédnout na přiložených fotografiích. Všem, kdo se zapojil, 

patří veliká pochvala, a i příští rok se budeme těšit na další nové nápady. 
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Den bez aktovek „No Backpack Day“ – 2. stupeň 
Datum: 26. 5. 2023     

     V pátek 26. 5. začal školní den poněkud netradičně. Děti tentokrát ponechaly ak-

tovky doma a do školy vyrazily s netradičními zavazadly. Ráno před školou tak mohli 

udivení kolemjdoucí sledovat žáky, jak si vezou učení v kočárku, v trakaři či v nákup-

ním vozíku. Nebyl to žádný druh žertu, ačkoli legrace si určitě užili dost. 
  
     Cílem této akce bylo poukázat na to, že i v dnešní době není pro všechny žáky do-

stupná základní školní výbava, jako jsou například barevné tužky, přezůvky, sešity či 

školní aktovky. 
 
     Děti byly při výběru alternativních „aktovek“ velice kreativní. Vedle školních lavic byl 

k vidění například pekáč, krabice od pizzy, travnice (čtvercová plachta se čtyřmi po-

pruhy v rozích, která slouží k nošení sečené trávy, sena a jiného zahradního odpadu), 

pouzdro na kytaru, různé košíky, podnikatelský kufřík, pytel na odpad, cestovní kufry, 

obal od psacího stroje či vojenské vesty napěchované učebnicemi a sešity. 
 
     Závěrem dne žáci v každé třídě zvolili hlasováním jednu nejoriginálnější „aktovku“ 

a její kreativní majitel byl oceněn drobným darem. 
 
     Mezi vítěze na 2. stupni patřili v 6. ročníku Lucie Schmidtová s krabicí od pizzy, v 7. 

ročníku to byl Jan Feranec s vojenskou vestou, v 8. ročníku Jakub Zajíček s travnicí a 

v 9. ročníku zvítězil Ondřej Zámostný s nákupním vozíkem. 
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Ochutnávka mléčných výrobků – 1. stupeň 
Datum: 30. 5. 2023     

     V úterý 30. 5. proběhla na 1. stupni ochutnávka mléčných výrobků. 

Z projektu „Mléko do škol“ měly děti moznost vyzkoušet, ochutnat a porovnat rozdíly 

mezi jogurty, tvarohem a ochucenými mléky.  
  
     Dětem byla připomenuta prospěšnost konzumace mléka a mléčných výrobků. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

ČERVEN 2023 
 
Dětský den – 1. stupeň 
Datum: 1. 6. 2023     

     Ve čtvrtek 1. 6. 2023 proběhl na 1. stupni Den dětí. Dopoledne si děti užily ve spor-

tovním duchu. Sílu doplnily opékáním špekáčků.  
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     Na závěr bylo hledání sladkého pokladu. 
  
     Děkujeme rodičům za poslané dřevo, pitíčka, sladkosti a nafukovací balónky. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Společné seznámení 5. tříd – 5. třída 
Datum: 8. 6. 2023     

    Děti z 5. třídy z Dyjákovic a Hrádku společně strávily čtvrteční dopoledne, aby se se-

známily s druhým stupněm, na který už po prázdninách společně nastoupí. 
 
     Učitelé si pro ně připravili zajímavé činnosti. Na začátku si děti zahrály sportovní 

hry, při kterých se mohly i poznat.  
 
     V následující hodině pozorovaly včelky prostřednictvím mikroskopů, měly možnost 

ochutnat pravý včelí med a odnést si plástev.  
 
     V hodině chemie s chutí prováděly jednoduché pokusy z dostupných domácích su-

rovin. 
 
     Nakonec si ve výtvarné výchově vyrobily na památku společný třídní plakát. 
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Školní výlet Znojmo – 4. třída 
Datum: 6. 6. 2023     

     Dne 6.6. 2023 se děti ze 4. třídy vydaly na školní výlet. Navštívily krásné historické 

město Znojmo.  
 
     Začátek výletu zahájili jízdou turistickým vyhlídkovým vláčkem. Děti viděly značnou 

část historických památek, prohlédly si kostel sv. Mikuláše a také Znojemský hrad.  
 
     Po krátkém občerstvení čekala děti velká výzva. Byla to návštěva Laser Gamu. Zde 

poměřily síly ve dvou týmech. 
 
     Výzva skončila pro oba týmy výborně, a tím výlet ve Znojmě úspěšně ukončily. 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
Jak se chovat na SŠ, jsem za sebe odpovědný – 9. třída 
Datum: 2. 6. 2023     

     Posledním preventivním programem pro 9. třídu, který se konal v úterý 6. 6. 2023, 

byl s Probační a mediační službou ve Znojmě - Mgr. Jaroslavem Bláhou na téma „JAK 

SE CHOVAT NA SŠ, JSEM ZA SEBE ODPOVĚDNÝ“. 
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     Cílem této besedy bylo připravit žáky, jak se adaptovat a integrovat na střední škole, 

jak se chovat ve společnosti, dodržovat nastavená pravidla, řád a řešení konfliktů spo-

jených s trestnou činností, vyvarovat se rizikovému chování a sociálně patologickým je-

vům (návykové látky, tabákové výrobky, kriminalita, šikana a další). V dnešní moderní 

uspěchané době se s těmito situacemi setkáváme ve společnosti pravidelně. 
 
     Přednáška byla rozdělena do dvou částí. V první fázi byla žákům představena legis-

lativa, převážně Zákon o soudnictví ve věcech mládeže z. č. 218/2003 Sb. Byla oboha-

cena kazuistikami z praxe probačních úředníků a dalších odborníků.  
 
     Následující část byla věnována práci, nápravě, odpovědnosti za své chování, dodržo-

vání norem, krizovým situacím. Vše, co na nás v životě čeká, a jak se těmto situacím 

vyhnout za pomocí rodiny, přátel, pedagogů. Na každý problém je řešení, které je třeba 

řešit včas. 
 
     Řízená beseda byla zajímavá, poučná a objasnila různé situace, se kterými se může 

člověk v životě setkat.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
ROHDE Dyjákovice – 9. třída 
Datum: 6. 6. 2023     

     V pátek 6. 6. 2023 navštívili žáci 9. třídy firmu ROHDE s pobočkou v Dyjákovicích. 

Jedná se o rodinnou firmu, která má v současné době přes 130 zaměstnanců v Ně-

mecku a České republice. 
 
     Žáci se rozdělili do dvou skupin, oblékli do slušivých bezpečnostních vest a pro-

hlídka firmy mohla začít.  
 
     V úvodu se seznámili s historií firmy a jejím sortimentem. Firma se zaměřuje na vý-

robu vypalovacích pecí a strojů pro keramiku a sklo. 
 
     Následovala vlastní prohlídka jednotlivých provozů. Prošli si sestavení keramických 

pecí od jejího začátku až po přípravu k expedici. Žáci měli možnost se seznámit s jed-

notlivými profesemi, které zde mohou najít uplatnění. Jedná se zejména o zámečníky, 

elektrikáře, vyzdívkáře a administrativní pracovníky. 
 
    Část vycházejících žáků se pro profesi elektrikáře a administrativní pracovníky roz-

hodla a možná ve firmě ROHDE po ukončení studia najde i uplatnění. 

 

 



62 

 

 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Komunikační prostředky dříve a dnes – 9. třída 
Datum: 14. 6. 2023     
     Komunikace patří k základním lidským potřebám. Chceme si sdělovat informace, 

máme otázky nebo podněty. Způsob, jakým spolu komunikujeme, se v průběhu lid-

ských dějin neustále měnil. Zvláště v posledních 150 letech se objevilo mnoho nových 

možností. Dnes si řada lidí už sotva umí představit svůj život bez mobilního telefonu. 
 
     Mezi komunikační prostředky se vypravili žáci 9. třídy. Nejdříve si pustili krátký film, 

který je s touto oblastí krátce seznámil. 
 
     Následovala práce ve skupinách. Každá skupina si vybrala jeden komunikační pro-

středek a pomocí internetu vyhledávala informace o jeho počátcích, výhodách a nevý-

hodách. Pokusili se i vysvětlit princip vybraného zařízení.  Žáci vyplňovali pracovní listy, 

kde zjištěné informace zapisovali. Doplňovali i vlastnoručně nakreslené obrázky. 
 
     Na závěr se pokusili komunikační prostředky zařadit na časovou osu. 
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Školní výlet ZOO Jihlava – 1., 2. a 3. třída 
Datum: 7. 6. 2023     

     Děti z 1., 2. a 3. třídy navštívily ve středu 7. 6. 2023 v rámci školního výletu zoolo-

gickou zahradu v Jihlavě.  
 
     Cizokrajná zvířata jsou pro děti vždy lákavá. V jihlavské zoo jsme proto mohli hned 

na začátku spatřit žirafy a zebry, z kterých byly děti nadšené. Prohlédly si pavilony, je-

zírka i výběhy s různými zvířaty. 
 
     Celá prohlídka zoo byla zakončena oblíbeným nakupováním. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

Dopravní hřiště – 4. třída 
Datum: 14. 6. 2023     

    Dne 14. 6.  2023 děti ze 4.třídy navštívily dopravní hřiště v Hodonicích. 
 
Po úspěšném splnění jízd na dopravním hřišti a zvládnutí znalostí v dopravních předpi-

sech děti obdržely řidičské průkazy. 
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Fotbalový turnaj – školní družina 
Datum: 19. 6. 2023     

     Ve školní družině proběhl fotbalový turnaj. Do turnaje se přihlásily 4 smíšené sku-

piny. Všem týmům fandila děvčata, která se řádně připravila.  
 
     Vyhráli všichni, kteří se turnaje zúčastnili. Všichni získali drobnou cenu. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Novaservis Znojmo – 8. a 9. třída 
Datum: 15. 6. 2023     

     Žáci 8. a 9. třídy ve čtvrtek 15. 6. 2023 absolvovali v rámci volby povolání exkurzi 

tentokrát ve firmě Novaservis Znojmo, která patří mezi největší české výrobce vodovod-

ních baterií, koupelnových doplňků a rozdělovače pro podlahové vytápění v České re-

publice a na Slovensku. Má více než 30 let zkušeností v oboru. 
 
     Úvodního slova se ujal výrobní ředitel pan Pavel Svoboda, který nás na exkurzi při-

vítal.  Potom následovala vlastní exkurze. Našimi průvodci se stali pan František Cejpek 
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a Lukáš Hladík. Nejdříve nás seznámili s historií a sortimentem výroby firmy. Po krátké 

prezentaci nás provedli prostorami výrobního závodu. Prošli jsme si jednotlivé oblasti 

od počátku výroby jednotlivých dílů, jejich sestavování až po kontrolu, balení a jejich 

expedici.  Měli jsme možnost vidět i testování baterií a moderní způsob skladování vý-

robků. 
 
     Žáci během exkurze postupně zjišťovali, kolik profesí je třeba k výrobě baterií a kou-

pelnových doplňků. 
 
     Děkujeme za velmi zajímavou exkurzi, zaměstnancům firmy za hezké přijetí, malé 

dárečky a občerstvení. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Školní výlet Olomouc – 6. a 7. třída 
Datum: 15. 6. 2023     

     Ve čtvrtek 15. 6. 2023 se žáci 6. a 7. třídy vydali na školní výlet do historické Olo-

mouce.  

     Po dvouhodinové cestě autobusem se již všichni moc těšili na nové zážitky. Během 

komentované prohlídky mohli žáci obdivovat historické jádro města a jeho 
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nejvýznamnější památky, jako je například Sloup Nejsvětější Trojice, zapsaný od roku 

2000 na Seznam světového dědictví UNESCO.  

     Na co se ale všichni moc těšili, byla návštěva ZOO na Svatém Kopečku u Olomouce. 

Žáci zde mohli vidět spoustu zajímavých zvířat, jako jsou poloopice, opice, lvi, medvědi,  

žirafy, bílí vlci, klokani a mnoho dalších. 

     Na zpáteční cestě domů si žáci nejen sdělovali své zážitky, ale také si společně zazpí-

vali. Bylo znát, že se výlet opravdu vydařil. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Recyklace hrou – 1. stupeň 
Datum: 16. 6. 2023     

     V pátek 16. 6. 2023 proběhl na prvním stupni projektový den RECYKLOHRANÍ. 

Děti absolvovaly výukový program, jak se třídí a recykluje odpad. Procvičily si třídění 

odpadu v běžném životě. Vytvořily uhlíkovou stopu, zpívaly a vyplňovaly pracovní listy. 
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     Na závěr napsaly přání planetě Zemi. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

Projektový den – RECYKLOHRANÍ, UPCYKLACE, SEBEOBRANA  
Datum: 16. 6. 2023     

     V pátek 16. 6. 2023 žáky nečekal běžný učební rozvrh, vyučující si pro ně totiž při-
pravili aktivity s tématy recyklace a sebeobrany. 
 
     Každá třída si tak postupně prošla přednáškou o SEBEOBRANĚ, přednáškou při-

pravenou organizací RECYKLOHRANÍ a projektovými hodinami s tématem recyklace, 
které si pro žáky připravili vyučující. 
 
 
„RECYKLACE HROU“  

     V rámci výjezdních lektorských programů RECYKLOHRANÍ proběhl v prostorách 

naší školy program „Recyklace hrou“. Žáci se dozvěděli o negativních vlivech netříděné-

ho odpadu na životní prostředí. Zopakovali si význam barevných kontejnerů na tříděný 

odpad a vyzkoušeli si správně roztřídit odpad.  
 
     V praktické části si rozebrali model tužkové baterie, automatické pračky a počítače. 

Program byl doplněn i krátkými filmy. Žáci si v závěru lekce uvědomili, že recyklovat má 

opravdu smysl. 
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„SEBEOBRANA“ 

     Instruktoři Eliška Zahrádecká a Petr Zahrádecký představili dětem systém KIDS 

KRAV MAGA a reálnou sebeobranu. Žáci byli seznámeni s tím, co to vlastně sebeobrana 

je a kdy ji mohou použít. Dozvěděli se, jak se zachovat v nebezpečných situacích.   

     Po praktické ukázce si mohli získané informace vyzkoušet na modelových situacích. 

Žáci se s chutí pustili do nácviku obranných technik. 
 
„UPCYKLACE PLASTU A PAPÍRU – praktické výrobky“ 

     Během projektových hodin si děti vyzkoušely nejrůznější kvízy, řešily praktické úlohy 

či vytvářely užitečné předměty z odpadového materiálu.  

     Šesťáci si z plastových lahví vyrobili sedací bobek, osmáci vytvořili z papíru barevnou 

nástěnku a deváťáci si vyzkoušeli profesi módního návrháře. 

     Zajímavé byly zejména plně funkční hudební nástroje, které formou UPCYKLACE 

vytvářel s dětmi pan učitel Vysočan. Žáci měli možnost vyrobit si z papírového tubusu, 

rýže, králičího pletiva, elektrické trubky, špalíčku a papírových roliček dešťové hole, píš-

ťalky a chrastítka. 
 
„POČÍTAČOVÁ UČEBNA“ 

     V další hodině využili žáci počítačovou učebnu, kde zhlédli 360stupňové video "Na 

vlastní kůži popelářem s Vávrou": https://360tridicka-hradilek.samosebou.cz/vi-

deo.html.  
 
    Vyzkoušeli si Kahoot a Quizlet na třídění odpadu, recyklaci a ochranu životního pro-

středí. 
 
    Všichni si den pěkně užili, zažili spoustu legrace a naučili se i mnoho nového.  
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://360tridicka-hradilek.samosebou.cz/video.html
https://360tridicka-hradilek.samosebou.cz/video.html
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Školní výlet Mikulov – 5. třída 
Datum: 24. 6. 2023    

     Pátá třída si jako místo školního výletu vybrala oblíbený Mikulov. Na výlet se tento-

krát vydali vlakem a cesta v něm příjemně utekla. 
 
     Krásy města započali procházkou v zámeckých zahradách. Navštívili také vnitřní 

prostory zámku, kde na ně čekaly zajímavé úkoly a na terase si užili nádherný výhled 

na Svatý kopeček. Ten byl také jejich dalším cílem. Po jeho zdolání se jim naskytl výhled 

na městečko a okolí. 
 
     Odměnou nakonec byl rozchod na náměstí s občerstvením. 
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Netradiční sport „cvrnkání kuliček“ – 8. a 9. třída 
Datum: 24. 6. 2023     

     Žáci 8. a 9. třídy si na závěr školního roku vyzkoušeli v hodinách tělesné výchovy 

netradiční sport cvrnkání kuliček. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Trhy – 2. stupeň 
Datum: 23. 6. 2023     

     Slunečný den 23. června strávil celý druhý stupeň na školním hřišti. Nesešli se však 

za účelem sportu.   
 
     Tentokrát si s sebou vzali i židličky, lavice a reproduktor, konaly se totiž vůbec první 

školní trhy. Žáci se v prostoru hřiště pěkně rozprostřeli a prodej mohl začít. Každý pro-

dejce si po předchozích instrukcích vedl vlastní účetnictví, aby bylo zřejmé, jak si 

ve svém podnikání vedl. 
 
     V prodejních stáncích bylo vidět nejčastěji rukodělné výrobky nejrůznějšího druhu. 

Díky teplému počasí byl však největší zájem o koupi chlazených nápojů.  
 
     S organizací akce pomáhali všichni pedagogičtí pracovníci, ale i spousta žáků. Mezi 

ně patří zejména členové školního parlamentu, kteří akci iniciovali a žáci 9. ročníku, 

kteří k trhům přidružili i výherní tombolu. Výdělek z tomboly připadne žákům 9. roč-

níků pro účely závěrečného posezení. Deváťáci se při akci postarali i o hudební kulisy 

a k závěru dokonce akci zpestřili svým vlastním hudebním vystoupením, které nebylo 

v plánu, ale všechny jistě pobavilo. 
 
     Všem organizátorům patří velké poděkování. 
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Preventivní program – 1. stupeň 
Datum: 27. 6. 2023     

     Ve středu 27. 6. 2023 proběhl na 1. stupni preventivní výchovný program s hasiči 

z HZS JMK z Hrušovan nad Jevišovkou. 
 
     Ve třídě proběhla přednáška s praktickou ukázkou správného chování v krizových 

situacích. 
 
     Ve venkovních prostorách školy se uskutečnila prohlídka hasičských vozů a jejich 

vybavení. Děti si mohly vše vyzkoušet. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
T-Mobile Olympijský běh – 1. a 2. stupeň 
Datum: 21. 6. 2023     

     Hlavní myšlenka závodu: „Různí běžci, různá místa, olympijská myšlenka“. To je 

heslo, s kterým je propojen T-Mobile Olympijský běh už několik let. Je jedno, jestli jsi 

závodník, nebo běháš jen občas, jestli jsi malý, nebo velký, jestli běháš radši ve městě, 
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v přírodě, na louce nebo na dráze. Na T-Mobile Olympijském běhu jde především o to, 

se hýbat, a hlavně pro radost. 
 
    Na T-Mobile Olympijském běhu oslavujeme radost z pohybu a sport jako takový. Akcí 

si totiž připomínáme mezinárodní Olympijský den, tedy založení Mezinárodního olym-

pijského výboru.  
 
     T-Mobile Olympijský běh je vůbec největší běžeckou událostí u nás. V jeden den, 

přesně v jeden čas vybíhají s živým startem na vlnách Radiožurnálu tisíce běžců po celé 

České republice, ať už jako součást hlavních závodů nebo ve školách. 
 
     V letošním roce se do běhu zapojili všichni žáci. Závodilo se ve čtyřech kategoriích 

mladší žákyně, mladší žáci, starší žákyně a straší žáci. Tři nejlepší v každé kategorii 

dostali sladkou odměnu a diplom. Všichni zúčastnění potom medaili a tyčinku na dopl-

nění energie. 
 
     Gratulujeme vítězům a děkujeme všem žákům za účast na této akci. 

Žáci druhého stupně doplnili sportovní den i soutěžením tříd v brännbollu. Vítězem této 

soutěže se stali deváťáci. 
 
     I když bylo velké teplo, sportovní den si žáci užili. 
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Školní výlet ZOO Hodonín – 8. a 9. třída 
Datum: 27. 6. 2023     

     V letošním školním roce se žáci 8. a 9. třídy 27. 6. 2023 vypravili za zvířaty do Ho-

donína. Jedním z důvodů, proč vybrali právě tuto ZOO, bylo tornádo, které v roce 2021 

zahradu poničilo. Chtěli aspoň touto cestou přispět k modernizaci ZOO. 
 
     Zahrada o velikosti 4,5 ha se rozprostírá na okraji lužního lesa Dúbravy v severozá-

padní části Hodonína. 
 
     Žáci cestovali autobusem a vlakem. Největší zážitky byly samozřejmě při cestování 

vlakem, které u žáků patří mezi velmi oblíbené. 
 
     Žáci 8. třídy si poslechli výukový program „Šelmy v ohrožení“, pro deváťáky byl 

vybrán program „Vše o primátech“. 
 
     Po povídání o vybrané skupině zvířat následovaly i praktické úkoly.  Mezi nejzajíma-

vější patřilo pohlazení agamy, morčete a křepelky. Ne všichni žáci našli odvahu k tomuto 

kroku. Velkou pochvalu zaslouží Sára Podešvová, která se nebála vzít si škrtiče z terária 

a přinést jej ostatním žákům k prohlídce a pohlazení. 
 
     Poté následovala samostatná prohlídka ZOO a samozřejmě nechyběly ani nákupy 

suvenýrů, sladkostí a oblíbeného jídla. 
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Slavnostní zakončení školního roku 
Datum: 30. 6. 2023     

     Letošní závěr školního roku přivítalo slunečné počasí. Žáci, rodiče, prarodiče se sešli 

před školou, aby slavnostně ukončili další školní rok. 
 
     Na úvod promluvil pan ředitel Mgr. Lubomír Fiala. Následovalo šerpování vycházejí-

cích žáků. Jako vždy se této funkce ujali malí prvňáčci za pomoci paní učitelky. Násle-

dovalo krátké vzpomínání na školní léta v podání Lenky Cholevové a Petra Stehlíka. 

Další žáci potom přidali několik veselých příběhů a historek. Přišlo i na pár slziček. 
 
     Pan starosta Josef Gajdošík předal deváťákům pamětní list a knihu a poté přidal pár 

slov na prázdniny. 
 
     Nastalo smutné loučení s paní zástupkyní Marií Tomanovou a panem učitelem Pe-

trem Vysočanem, kteří na naší škole ukončili svoje působení. Do dalších let přejeme 

hlavně pevné zdraví a děkujeme. Kytičky a milá slova přidali i žáci. Poté jsme se rozešli 

do tříd pro vysvědčení. 
 
     Na závěr jsme se za tónů oblíbené písně s deváťáky rozloučili. 
 
     Přejeme všem vycházejícím žákům hodně úspěchů na nových středních školách 

a žákům základní školy krásné prázdniny. 
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Zpracovala: Mgr. Jitka HŘÍBKOVÁ 
 
V Dyjákovicích: 30. 6. 2023 

 


